

bel

- 28 -

1985.04.14.

sb0042 4 180 mtib1044

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1985. április 14. -

sb0001 centenáriumi Lukács kötetek
sb0002 eurofilex, 85
sb0003 méh-bkv együttműködés
sb0004 vizsgálat a járóbeteg-ellátásról
sb0005 új állati vérplazma feldolgozó üzem a phylaxiában
sb0006 tavaszi marketing börze
sb0007 erdősitések borsodban
sb0008 felújítás a debreceni nagyerdőben
sb0009 gyep téglá a hanságból
sb0010 megkezdődött a gombaszegon
sb0011 környezetvédelmi táborok
sb0012 televíziós gyermekműsorok kőszegi szemléje
sb0013 dürrögnek a fácánok
sb0014 egyetemi, főiskolai, ifjúsági napok - ötödször
sb0015 hazaérkezett prágából váncsa Jenő
sb0016 zeneiskolások találkozója
sb0017 birkanypírás
sb0018 elmarad az előadás
sb0019 május 1-1 jelszavak
sb0020 befejeződött az országos amatőrfilm fesztivál
sb0021 a földosztásra emlékeztek vas megyében
sb0022 megkezdődtek az országgyűlési választókerületekben ... /1./
sb0023 megkezdődtek az országgyűlési választókerületekben ... /2./
sb0024 gyulai gyermekegyüttes törökországban
sb0025 időjárásjelentés
sb0026 szövetkezeti dalostalálkozó
sb0027 szegedi néptáncosok jubileumi műsora
sb0028 baracknyitás
sb0029 kiállítás a keresztény muzeum új szerzeményeiből
sb0030 hétfői munka a földeken /1. rész/
sb0031 hétfői munka a földeken /2. rész/
sb0032 országos táncverseny miskolcon
sb0033 Jaime Gama portugál külügyminiszter életrajza
sb0034 amerikai politikusok Magyarországon
sb0035 debreceni események - a tánművészet világnapján
sb0036 vasárnapi programok a szabadban /1. rész/
sb0037 vasárnapi programok a szabadban /2. rész/
sb0038 időjárásjelentés
sb0039 a portugál külügyminiszter budapestén
sb0041 tartalomjegyzék
sb0040 szerk. fény.

szerkesztette: oltványi ottó

- v é g e -

22.22 -v1

140485 1745

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1985. április 15.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

étkezés az élelmiszerboltokban

1985. április 15. - az éttermi étkezésnél jóval gyorsabb és olcsóbb, ha a boltban megvett hidegkonyhai készítményeket, hentesárakat, vagy más élelmiszereket a vásárló a helyszínen el is fogyaszthatja. a helyben fogyasztást a szakigazgatási szervek nyolcféle üzlettypusban - az élelmiszer-csemege boltokban, a munkahelyi élelmiszer-vegyesüzletekben, a tej- és tejtermék-boltokban, a hus- és a huskészítmény üzletekben, az édesség-boltokban, a kávé-tea szaküzletekben, a baromfi-boltokban, valamint a halszaküzletekben - engedélyezik az illetékes közegészségügyi-járványügyi felügyelőségek hozzájárulásával, de a lehetőségek nincsenek kellőképpen kihasználva.

a belkereskedelmi minisztérium ezért felhívta a vállalatok figyelmét, hogy vizsgálják felül hálózatukban az élelmiszerek helybenfogyasztásának lehetőségét, s ahol a feltételek adottak, szorgalmazzák a mielőbbi bevezetést. a lakosság jobb ellátása, valamint az üzletek kapacitásának jobb kihasználása érdekében javasolják, hogy mind több olyan reggeli italt, üdítőt, hidegkonyhai készítményt, grillcsirkét, illetve főtt-, sült-húst és huskészítményt árussítsanak, amelyek a helyszínen fogyaszthatók.

fontos, hogy e lehetőségről tudomást szerezzenek a szerződéses, illetve bérelt üzletek vezetői is. lehetőség van arra is, hogy a már működő szerződéses üzletekben vezessék be a bolti étkezést, s ennek megfelelően módosítsák a már megkötött szerződéseket. adó

bel

- 2 -

1985.04.15.

szempontjából, mindez nem érinti hátrányosan a szerződéses és bérelt üzletek vezetőit, mert az általános jövedelemadó továbbra is az üzlet fő profilja szerint kell fizetni, azaz, a szerződéses és bérelt élelmiszerüzletek akkor sem számítanak vendéglátó helynek, ha lehetőséget nyújtanak a helybenfogyasztásra. /mti/

mg/ka sr rj olt
00.10 150485 1802

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

a magyar kereskedelmi kamara tagja lett a wtca-nak

1985. április 15. - a világkereskedelmi központok szövetsége /wtca/ tokióban tartott igazgató tanácsi ülésén felvette a magyar kereskedelmi kamarát teljes jogú tagjainak sorába.

Zányi Jenő, a magyar kereskedelmi kamara alelnöke az mti munkatársának elmondotta: a világkereskedelmi központok szövetsége -, mely 1968-ban alakult New Orleansban - a kereskedelem technikai feltételeinek javításával, a nemzetközi üzleti kapcsolatok fejlesztésével foglalkozik. a szervezetnek 46 ország, 114 kereskedelmi központja a tagja. a munkában - a szocialista országok kamarai szervezetei közül - részt vesz a moszkvai, illetve a sanghaji világkereskedelmi központ, és a kubai kereskedelmi kamara. a szervezet kiadványokkal, gazdasági információkkal segíti a nemzetközi üzleti kapcsolatok bővítését, részt vesz oktatási tanfolyamok, kereskedelmi delegációk szervezésében. a wtca munkájában részt vevő világkereskedelmi központok kötelezettséget vállaltak, hogy egymás rendezvényeihez kedvező feltételeket biztosítanak, és egyéb módokon is segítik a piaci munkát. bővül a wtca tagok világméretű számítógépes adatbank-hálózata, amely pontos, naprakész üzleti, gazdasági információkat tesz hozzáférhetővé a tagok, így a magyar kereskedelmi kamara számára is.

a szervezet igyekszik alkalmazkodni a világgazdasági helyzethez. a túlzott mértékű eladósodás, s a monetáris problémák miatt számos ország arra kényszerül, hogy vásárlásait mind nagyobb mértékben egyes termékeinek megvételétől tegye függővé. az ilyen ellenületek a vállalatoknak jelentős nehézségeket okozhatnak, hiszen sokszor alapvetően eltérő cikkek adás-vételével kell foglalkozniuk. éppen ezért a wtca újabb olyan szervezetek létrehozását is támogatja, amelyek megkönnyítik az ilyen jellegű kereskedelmet. a közelmúltban már néhány ilyen szervezet létrejött, segítségüket a magyar vállalatok is igénybe vehetik.

bel

- 3 -

1985.04.15.

a magyar kereskedelmi kamara jó nevet szerzett külföldön azzal, hogy sokrétűen segíti a hazai vállalatok külpiaci kapcsolatainak építését, s számottevő szerepet vállal a kelet-nyugati kereskedelmi kapcsolatok ápolásában. ez is hozzájárult ahhoz, hogy a világkereskedelmi központok szövetsége a kamarát fölvette tagjainak sorába. az igazgató tanács ülése egyben elfogadta a kamara meghívását, s így a wtca 1987-ben Budapesten rendezni meg közgyűlését. /mti/

pf/sk sl rj olt
00.11 150485 2419

-.-

sb0003 4 150 mtib1004

fejlesztés a graboplastban

1985. április 15. - befejeződött a műszaki konfekció gyárrészleg fejlesztése a győri graboplast pamutszövő és műbörgyárban. az üzemrész háromnegyed százada emelt épületeit lebontották, s helyükre egy kétszintes, szintenként 1000 négyzetméteres korszerű csarnokot építettek. a kivitelező győr megyei állami építőipari vállalat határidőre tető alá hozta az új létesítményt.

a hatalmas csarnokokban kaptak helyet a svéd gyártmányú félautomata hegesztő berendezések, amelyek nagyfrekvenciájú hegesztéses technológiával állítják elő a graboplast alapanyagból a teherautó-ponyvákat, sportlétesítmények befedésére alkalmas sátor tetőket és egyéb műanyag tárolókat. a korszerű üzemhez méltó színvonalon készültek el a szociális létesítmények is: az új öltözők, az ebédlő, a melegítő konyha és az orvosi szoba.

a fejlesztés eredményeként növekszik a termelési érték, amely az idén meghaladja a 230 millió forintot. ebben az évben a konfekcióüzem termékeinek 15 százaléka a tőkés piacon, 10 százaléka a szocialista országokban talál gazdára. /mti/

mzs/st rj olt
00.11 150485 1106

-.-

bel

- 4 -

1985.04.15.

sb0004 4 150 mtib1005

oktatási központ nigériának

1985. április 15. - negyven tanteremből álló oktatási központot szerelnek össze nigériában az általános építélettervező vállalat, az industrialexport és a 26. sz. állami építőipari vállalat szakemberei a modul-system nevű szabadalom alapján.

a vállalkozás érdekessége, hogy az építővállalat által készített acélvázaz épületeket konténerként szállították a helyszínre, benne minden tartozékkal, ami a későbbiekben az oktatáshoz szükséges, két konténer egymásba fordításával egy-egy 110 négyzetméter alapterületű tanterem alakítható ki, s felállítása után nyomban megkezdhetik berendezését.

a helyszíni építő-szerelő munka, amelyben a 26. állami építőipari vállalat tíz szakembere vesz részt, augusztus utolsó napjaiban fejeződik be. így az építőipari tanulók képzésére létesült új oktatási központban szeptember 1-én megkezdhetik a tanítást.
/mti/

sas/rj st olt
00.12 150485 0915

-.-

sb0005 4 150 mtib1006

fahulladék aprítógép

1985. április 15. - fahulladék aprítógépet fejlesztett ki a nagykunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság műszaki gárdája. a traktormotor meghajtású berendezés óránként öt-hat tonna, hulladékfát, gallyat tud felaprítani és tüzelésre előkészíteni. az importgépet helyettesítő konstrukcióból egyelőre két prototípus készült el, amelyek jelenleg a gyakorlatban vizsgáznak. egyidejűleg a gazdaság üzemében az év első felében további hat, az év végéig pedig husz berendezést gyártanak. a gép nagy előnye, hogy olyan alkatrészekből állították össze, amelyek tévesz gépműhelyekben is könnyen javíthatók, s egyszerűen megoldható az alkatrészek pótlása, cseréje is. /mti/

end/kné st rj olt
00.12 150485 0715

-.-

bel

- 5 -

1985.04.15.

sb0006 4 150 mtib1007

tej- és jégkrém üzem nádudvaron

1985. április 15. - már tető alatt van nádudvaron a vörös csillag termelőszövetkezet új tej- és jégkrém üzeme, s megkezdtek a tartályok, hűtők, automaták beszerelését. naponta 50 ezer liter tejet tudnak fogadni és feldolgozni az új üzembán, a jégkrémek és fagyaltok készítésére pedig olaszországból vásároltak modern automata gépsorokat. a tervek szerint májusban indul a próbaüzem, s a következő hetek során a kelet-magyarországi élelmiszerüzletekben megjelennek a nádudvari jégkrém üzem olasz receptek alapján készült termékei. forgalmazásukra a vörös csillag termelőszövetkezet társulást alakított borsod, szabolcs-szatmár, csongrád és békés megye tejipari vállalataival. /mti/

szü/éva st rj olt
00.13 150485 0748

-.-

sb0007 4 150 mtib1008

befejezték a kendervetést

1985. április 15. - az egész országot átfogó szegedi kendertermesztési rendszer 35 taggazdaságában befejezték a kender vetését. minden eddiginél nagyobb területen, 7.000 hektáron került a földre a mag, ami annak köszönhető, hogy az elmúlt két hét minden ünnepnapján is vetettek. az idén több mint 2000 hektáron az újfajta kompolti hibridet termesztik. ez hektáronként mintegy fél tonnával nagyobb termést hoz, több a rosttartalma, nagyobb a belőle készült fonál szakítószilárdsága, jobb a kész szövet minősége.

a laboratóriumi vizsgálatok szerint már a múlt évi termésnek is jobb volt a beltartalma, mint az előző évben, amiért a rendszer gazdaságai ötmillió forint minőségi prémiumban részesültek. ez is növelte a gazdaságok termelési kedvét; az idén újabb három tsz csatlakozott a termelési rendszerhez, s összességében több mint ezer hektárral növelték a vetésterületet.

az eddigi rekorddal, a félmillió mázsás terméssel szemben erre az évre 600 ezer mázsa a célkitűzésük. átmeneti visszaesés után ugyanis világszerte nőtt a kereslet a természetes szálakból készülő anyagok iránt. a magyar export is évről-évre növekszik a kész kenderárúkból, ugyanakkor egyre több nyers rostot és kórót is szállítunk romániába és jugoszláviába, s az idén csehszlovákiába is exportálunk belőle. /mti/

dob/rj st olt
00.13 150485 1355

--

sb0008 4 160 mtib1009

ifjúsági ötletpályázat

1985. április 15. - a kisz központi bizottságának ifjúságügyi tanácsa, minisztériumok és országos hatáskörű szervek támogatásával ifjúsági ötletpályázatot hirdet pályakezdő fiatalok részére.

a pályázat célja a pályakezdők alkotókedvének serkentése, a hasznosítható, megvalósítható és széles körben elterjeszhető ötletek, ésszerűsítések műszaki és szervezési megoldások felszínre hozása. pályázni lehet új szellemi tartalmat hordozó ötlettel, racionalizálást segítő javaslattal, az elbírálásra illetékes gazdálkodó szervezetekhez 1984. január 1-e után benyújtott ujitási javaslattal, valamint az országos találmányi hivatalhoz szabadalmaztatásra bejelentett találmánnyal, olyan munkákkal, amelyek hozzájárultak, vagy hozzájárulnak műszaki, gazdasági fejlődésünk gyorsításához.

a meghirdető szervek ajánlásként felhívják a pályázók figyelmét az energiával való takarékoskodást, a másodlagos nyersanyagok hasznosítását, a kevésbé hasznosított energiaforrások eredményesebb felhasználását elősegítő ötletek benyújtására. szívesen látják ezen kívül a termékek exportképességének javításához hozzájáruló számítástechnikai megoldásokat, a biotechnika, a biotechnológia széles körű elterjesztésére, konkrét alkalmazására vonatkozó új eljárások kidolgozását, az idegenforgalmi szolgáltatások bővítését célzó ötleteket, a magánerős lakásépítés megkönnyítését szolgáló építésszervezési módszerek kidolgozását, az egészségügyi ellátás műszaki színvonalát javító ujitásokat.

a pályázaton középfokú végzettségig az 1960. január 1-e után született, míg felsőfokú végzettséggel az 1955. január 1. után született alkotók vehetnek részt. a jellegével ellátott zárt borítékban közzélni kell a pályázó nevét, személyi számát,

Legmagasabb iskolai végzettségét, munkahelyének megnevezését, címét, valamint a pontos lakcímét. egy szerző több dolgozattal is pályázhat, de minden pályaművet külön kell benyújtania.

a meghirdető szervek egy 15 ezer forintos különdíjat adnak ki, ezenkívül az első, a második és a harmadik helyen végző fiatalok közül tizet-tizet pedig 10, 7, illetve 5 ezer forintos pénzdíjjal részesítenek. a beküldési határidő 1985. december 30., a pályaműveket két példányban a kisz központi bizottságának címére /budapest, pf. 72., 1388/ „ifjúsági ötletpályázat,, megjelöléssel postán kell eljuttatni. az eredményhirdetésre 1986-ban a forradalmi ifjúsági napok idején kerül sor. /mti/

na/cl rj km olt
00.14 150485 2462

--

sb0009 4 160 mtib1010

miskolci rövid-és dokumentumfilmfesztivál

1985. április 15. - az idén május elején rendezik meg a miskolci rövid- és dokumentumfilm fesztivált. az immár huszonötödik seregszemle előkészítéséről györgy istván, a fesztivál igazgatója az mti munkatársának elmondta, hogy eddig mintegy hetven alkotást neveztek be a versenybe, s további harminc produkciót az információs szekció vetítésére.

szólt arról is, hogy a negyedszázados multra visszatekintő fesztivál iránt évről-évre nagyobb az érdeklődés, a szemle a filmszakma rangos eseményévé vált. az elmúlt évek díjnyertes filmjeinek listája azt mutatja, hogy jelentős fejlődés tapasztalható főleg a dokumentumfilmstúdiók munkájában: szembevetve a nyitottságuk, a témák emberközelibbek, jobban a mához szólnak.

a borsod megyei városban a mafilm a magyar televízió és a pannónia filmstúdió évtizedek óta közös fesztiválján az idén a filmgyártó vállalatok produkciói mutatkoznak be. 1975 óta kialakult szokás ugyanis, hogy a páros években a televíziós, páratlan esztendőben pedig a mafilmes alkotások seregszemláját rendezik meg. a fő- és a kategóriadíjakról tíz tagú zsűri dönt majd, elnöke drecin józsef művelődési minisztériumi államtitkár.

bel

- 8 -

1985.04.15.

a fesztivállal egyidőben tartják a iv. közművelődési filmfórumot, amelyen a forgalmazók és felhasználók cserélik ki gondolataikat az alkotókkal. a tervek szerint több más rendezvény is színesíti a miskolci filmfesztivál programját, a rendhagyó rajzórától a népművészeti vásárig. /mti/

lg/ár rj olt

00.15 150485 1523

-.-

sb0010 4 160 mtib1011

nemzetközi ifjúsági szimfonikus zenekar

1985. április 15. - a napokban kezdte meg a próbákat a nemzetközi ifjúsági szimfonikus zenekar, amelyet a művelődési minisztérium az interkoncert segítségével a fasizmus felett aratott győzelem 40. évfordulója tiszteletére hozott létre.

a 85 tagú zenekar bolgár, csehszlovákiai, lengyel, magyar és szovjet zeneművészeti főiskolásokból alakult, művészeti vezetője ligeti andrás, illetve alekszandr dmitrijev. a nemzetközi ifjúsági szimfonikus zenekar - az országos filharmónia rendezésében - első ízben április 19-én pécsen lépett a közönség elé, majd 21-én budapesten, a zeneakadémián és 22-én székesfehérváron koncertezik. a későbbiekben vendégszerepel szófiában, berlinben, varsóban és moszkvában is.

a zenekar egyelőre három alkotást tűzött műsorára: hangversenyein smetana moldva című művét, liszt esz-dur zongoraversenyét és csajkovszkij v. szimfóniáját tolmácsolja. a zenekar szólistájaként vlagyimir ovesinnyikov szovjet zongoraművész lép fel. /mti/

1 cs/-ár rj olt

00.15 150485 1042

-.-

bel

- 9 -

1985.04.15.

sb0011 4 160 mtib1012

monográfia deszkról

1985. április 15. - monográfia jelent meg a csongrád megyei deszkról a községi tanács kiadásában. a kötet régészek, történészek, nyelvészek, néprajz- és földrajzkutatók harmincegy tanulmányát tartalmazza a magyarok és szerbek lakta falu multjáról és jelenéről, s az írásokat mintegy 300 fénykép illusztrálja. a falu szerb lakosságával foglalkozó írásokat a könyvben magyar és szerbhorvát nyelven is közlik, s a többi tanulmányról is adnak szerbhorvát nyelvű kivonatot.

az 1500 példányban kiadott monográfiához mandity marin, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára írt előszót. a kötetet hegyi andrás, a szegedi józsef attila tudományegyetem docense szerkesztette. /mti/

dén st rj olt

00.16 150485 0752

-.-

sb0012 4 160 mtib1013 /könségyszolgálat/

könyvaukcio

1985. április 15. - könyvaukcio rendeznek április 20-án, szombaton 14 órától a mom művelődési központban. a kalapács alá kerülő kétszáz könyv között több értékes ritkaság, régiség várja a gyűjtőket. az árverésen szerepel például fényes elek magyarország leirása című, 1847-ben megjelent művének két kötete, gárdonyi géza híres göre-könyveinek komplett sorozata, németh lászló kritikai folyóiratának, a tanunak az első öt évfolyama, a török-magyar történelmi emlékek című kiadvány teljes sorozata 14 kötetben, vámbéry ármin közép-ázsiai vázlatai, verne gyula több regénye, valamint vilton balladáit faludy györgy átköltésében.

az árverésre kerülő könyvek - április 15. és 19. között, naponta 9-től 17.30 óráig - megtekinthetők a vii., majakovszkij utca 21. szám alatti antikváriumban. /mti/

sa/-ár rj olt

00.16 150485 0840

-.-

sb0013 4 160 mtib1014

közművelődési nyomda pecsett

1985. április 15. - pecsett érdekes kezdeményezés született a kulturális jellegű nyomtatványok rövid idő alatt és kis költséggel történő elkészítésére: közös nyomdát hoztak létre a város közművelődési intézményei. többszínnyomású magnívókat, műsorfüzeteket, kiállítási katalógusokat, kisebb méretű plakátokat, szórólapokat és egyéb nyomtatványokat állít elő a kis üzem, amelynek mindössze négy dolgozója van. nem nyereségérdekeltségű vállalkozás, következképpen olcsóbban dolgozik, mint más nyomdák, s gyorsabban is, mivel egy fajta termékre - a kulturális propagandaanyagra - szakosodott.

a közművelődési nyomda létrehozására, üzemeltetésére gazdasági társaság alakult, amelynek tagja lett egy-egy részvénnel a doktor sándor-zsolnay művelődési ház, az ifjúsági ház, a városi galéria és a megyei művelődési központ, továbbá fél-fél részvénnel a mecseki kulturpark és a városi tanács művelődési osztálya. ezek megrendeléseit teljesíti elsősorban a nyomda, a felesleges kapacitását azonban igénybe vehetik más intézmények, szervezetek is, de csak kulturális jellegű nyomdai termékek előállítására.

általában kis példányszámban készülnek a munkák /legfeljebb ötszáz példányban/, azért is képes a nyomda napok alatt teljesíteni a megbízásokat. a közművelődési propaganda is nyert általa, hiszen a kis üzemből kikerülő termékek izléesesebbek, tetszetősebbek, érdekesebbek, mint a korábban - gyakran kezdetleges módon - készült kulturális nyomtatványok. bevált az a gyakorlat, hogy ha egy pécsi képzőművész megtervez valamilyen propagandaanyagot a nyomda számára, akkor cserében jutányos áron elkészítik kiállításának meghívóját, plakátját, katalógusát. /mti/

igó/bné/-vi st olt

00.17 150485 1737

-.-

sb0014 4 160 mtib1015

nyári egyetem a honvédelmi nevelésről

1985. április 15. - a honvédelmi és hazafias nevelés kérdéseivel foglalkozó nyári egyetem szervezését kezdte meg a tit szolnok megyei szervezete azzal a céllal, hogy színvonalas továbbképzési lehetőséget biztosítson pedagógusoknak, uttörővezetőknek, valamint kisz- és mhsz-aktivistáknak. a szolnoki székhelyű nyári egyetem szakmai programját a tit hadtudományi választmánya dolgozza ki. a kurzusokon az ország egész területéről ösztöndíjjal vehetnek részt az érdeklődők.

az első tanfolyamon - augusztus 4-10 között - a hallgatók többek között megismerkedhetnek a nemzetközi katonapolitikai helyzet jellemzőivel, a haditechnika fejlődésének fő irányjaival, valamint a fegyelemre és a bátorságra nevelés pedagógiai-pszichológiai módszereivel. az előadások meghallgatása mellett mód nyílik kötetlen beszélgetésre és tapasztalatcserére is. a résztvevők hajókiránduláson keresik fel a második világháborús tiszai harcok színhelyeit és bemutatót tart számukra az mhsz szolnoki repülő és ejtőernyős klubja is. /mti/

Laz/kné/-vi st olt
00.18 150485 1087

-.-

sb0015 4 150 mtib1003

számítógépes csontszeparátor

1985. április 15. - különleges csontszeparátor üzemi próbái kezdődtek meg a budapesti konzervgyár husüzemében. a korszerű import-berendezés megközelítően 10 millió forintba került. számítások szerint a beruházás költségei két éven belül megtérülnek.

a géppel a szarvasmarha- és sertéshúst csontozzák. e művelet a feldolgozás legnehezebb fizikai munkája, s mind kevesebben vállalkoznak rá. nagy szakértelmet is követel a csonttól a húsfelújítás. a berendezés feleslegessé teszi a kézi munkát. a számítógépes vezérlésű szerkezet a hagyományos kézi megoldásnál nagyobb arányban választja le a csonttól a húst, így módon további értékes nyersanyag „menthető meg”, csökken az önköltség is. a gép egy műszakban száz mázsányi nyersanyagot dolgoz föl. nagy teljesítményének kihasználására külön technológiát dolgoznak ki a gyár szakemberei.

az új gép alkalmazásával fokozzák a konzervpörkölt, főzelékfeltétek, s a hideghusok gyártását. e készítmények igen keresettek itthon és külföldön egyaránt. /mti/

kg/tr/jf rj olt

07.00 150485 1072

-.-

sb0016 4 130 mtib1017

a portugál külügyminiszter programja /1. rész/

1985. április 15. - Jaime Gama portugál külügyminiszter, aki várkonyi Péter külügyminiszter vendégeként hivatalos látogatáson tartózkodik Magyarországon, délelőtt megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét.

ezután a külügyminisztérium épületében megkezdődtek a hivatalos magyar-portugál külügyminiszteri tárgyalások. /folyt. köv./
gn/il/mz pr

09.41 150485 0410

BA

-.-

sb0017 4 130 mtib1019

tovább fűt a főtáv

1985. április 15. - véget ért a hivatalos fűtési idény, de a fővárosi távfűtő művek még nem szünetelteték a szolgáltatást. az mti munkatársának kérdésére válaszolva a fővárosi távfűtő műveknél elmondták: a jelenlegi időjáráshoz igazodva - a meteorológiai előrejelzések szerint az elkövetkezendő napokban 12 celsius fok alatt marad a napi átlag középhőmérséklet - nem állítják le a kazánokat.

ezt - a rendeletek értelmében - az előző napok hőmérséklete miatt sem tehetnék: 12-én, 13-án és 14-én 9.9, 10.4, illetve 9.6 celsius fok volt a napi átlaghőmérséklet. a mai is 9-10 fok között várható.

a tapasztalatok is amellett szólnak, hogy ne szüneteltessék a hőszolgáltatást. hiszen ha most, egy viszonylag alacsonyabb hőmérsékletű időszakban abbahagyják a fűtést, sokan a saját háztartásukban található eszközökkel kezdenének fűteni. a hőszugárzók, s a különböző elektromos készülékek működtetése azonban jóval több pénzébe kerülne a fogyasztóknak, s az energiarendszer, végső soron a népgazdaság is kárát látná.

ilyenkor többször vetik fel a fogyasztók azt is, hogy ilyen gyenge fűtésért miért kell a nagyobb intenzitású fűtéssel azonos díjat fizetni. a főtáv-nál újra elmondták: a távfűtés díja az egész fűtési időszakra érvényes átalánydíj, s az utófűtési időszakra eső díjat ugyanúgy számítják ki, mint a szezonban.

a távfűtés folytatását indokolja az is, hogy leálláskor például a paneles szerkezetű épületek a mostani hűvösebb külső hőmérséklet miatt gyorsan lehűlnének, s ha esetleg a következő napokban hidegebb lenne - közelednek a fagyos szentek - az épülettömbök újrafűtése rendkívül sok időt venne igénybe, s tetemes többletköltségekkel is járna. ha leállítanák a fűtést, akkor a belvárosiak esetleg nem fázna, de a külső városrészekben lakók viszont már jogosan tehetnének panaszt azért, hogy hideg van a lakásukban. az egyes városrészek közötti hőmérsékleti különbségeket egyébként a hőközpontokban felszerelt automatikus fűtésszabályozók alkalmazásával tudják „kiegyenlíteni”, ezek a berendezések teszik lehetővé azt is, hogy energiapazarlás, s így pénzpocsékolás ne történhessen: a kazánok a külső időjárás változásait érzékelve mindig az előírt hőmérsékletre fűtsék a lakásokat, azt elérve pedig ne irányítsanak a kelletlenül melegebb vizet a lakóhelyiségek radiátorába. /mti/
fr/ka/km/mz pr

10.23 150485 2370

BA

-.-

sb0018 4 130 mtib1022

hazánkba érkezett gheorghe petrescu

1985. április 15. - maróthy Lászlónak, a minisztertanács elnökhelyettesének, a magyar-román gazdasági együttműködési vegyes kormánybizottság magyar tagozata elnökének meghívására hétfőn budapestre érkezett gheorghe petrescu román miniszterelnök-helyettes, a bizottság román társelnöke, aki küldöttség élén részt vesz a bizottság 18. ülésén.

a román vendégeket a ferihegyi repülőtéren maróthy László fogadta, jelen volt nicolae veres, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/
sr/ka/mz pr

10.46 150485 0569

--

sb0019 4 150 mtib1024

megkezdődött a kukoricavetés

1985. április 15. - a mecsek vidékén, az ország egyik legjobb kukoricatermő körzetében, hétfőn megkezdődött a tavasz legnagyobb szántóföldi munkája: a kukoricavetés. a következő napokban, hetekben 95 ezer hektáron teszik földbe a baranyai gazdaságok a szemes- és a silókukorica magját. meghatározó jelentőségű munka ez a megye agrárágazatában, hiszen a szántóterület több mint negyven százalékára kerül kukorica a mostani tavaszon. eredménye tehát döntően befolyásolja az üzemek árbevételének és nyereségének alakulását.

az elmúlt évben a baranyai gazdaságok nyolc tonnát meghaladó kukorica-termést takarítottak be hektáronként; országosan a legjobb eredmény volt ez. az idén hasonló hozam elérésére törekszenek, s ennek megfelelően rendkívül gondosan készültek fel a vetésre. jó minőségben elvégezték a mélyszántást, a fajtaszerkezetet a bőhozamu fajták javára módosították, korszerűsítették a vetőgép-parkot. a mecsek vidékén - a tapasztalatok szerint - az április 15. és 30. közötti vetés adja a legnagyobb termést, ennek megfelelően az üzemek két munkahét alatt földbe akarják tenni a kukorica magját.

a szokatlanul hosszú tél miatt félő volt, hogy elcsuszik a kukoricavetés indulásának időpontja, ám a baranyai traktorosok az utóbbi napokban, hetekben olyan erőteljes munkatempót diktáltak, amelynek eredményeként április közepére gyakorlatilag ledolgozták a

Cs

késői kitavaszkodás okozta tetemes időhátrányt. földben van már a borsó, az árpa, a zab, a cukorrépa és a burgonya, s a kukoricavetéssel összehangoltan teszik majd földbe a napraforgót és a szóját.

éppen azért, mert nincsenek késésben, a mezőgazdasági szakvezetők úgy rendelkeztek, hogy csak nappal vetnek, így gondoskodnak a munka jó minőségéről, éjszaka csupán a talajmegmunkáló gépek dolgoznak. a vetőbrigádok természetesen nyújtott műszakban, azaz napi 12-14 órán át munkálkodnak a határban. az ágazatvezető agronómusok a helyszínen irányítják a munkát: szervezik a traktorok és a vetőgépek, s az azokat kiszolgáló szállító járművek, műhelykocsik mozgását, s ellenőrzik a technológiai folyamatot. ahhoz ugyanis, hogy a tervezett magas terméshozam meglegyen, hektáronként 80 ezres, sőt a jó talajadottságú földeken 100-110 ezres tőszámot kell biztosítaniuk a gazdaságoknak. rendkívüli fegyelmet és pontosságot kíván ez a feladat az emberektől, ezért anyagilag is érdekeltté tették őket a gondos munkában. /mti/
igó/bné/ká/mz pr

10.53 150485 2458

--

sb0020 4 180 mtib1025

magyar-csehszlovák vízügyi tárgyalások

1985. április 15. - magyar-csehszlovák vízügyi tárgyalások kezdődtek hétfőn győrről a 150 kilométer hosszú közös duna-szakasz szabályozásáról, árvízvédelmi és hajózási kérdéseiről.

a tárgyalások során értékelik a múlt évi közös munkát. 1984-ben a két vízügyi szervezet 47 ezer köbméter követ épített be a folyamszabályozási művekbe. a legnagyobb beavatkozásra a bagoméri kanyarban került sor. ez ugyanis az egész hajózható folyószakasz legkritikusabb része. a beavatkozás révén a medret sikerült 60 méterről 90 méterre szélesíteni. az idén további szabályozásokra kerül sor ebben a veszélyes kanyarban.

a duna vízállása a szigetköznél és a csallóköznél 1984-ben végig olyan volt, hogy még csak elsőfoku készültséget sem kellett elrendelni. dunaremeténél a legmagasabb vízállást a múlt évben szeptember 26-án mérték, a legalacsonyabbat pedig december 11-én. az előbbi 500, az utóbbi pedig 210 centiméter volt. az alacsony vízállás miatt gyakran volt gázlós a duna.

Cs

bel

- 16 -

1985.04.15.

az öt napon át tartó tárgyalásokon megállapodnak az ideai szabályozási munkák ütemében, a hajóút közös kitűzésének kérdéseiben, s kijelölik az ipari kavicskotrások helyét. a múlt évben a két ország ipara 2,6 millió köbméter kiváló minőségű kavicsot kapott a közös duna-szakasz medréből. az idén a kavicskotrást jelentős mértékben növelni kívánják. /mti/ cser/sza,ká/mz pr

11.04 150485 1407

-. -

sb0021 4 150 mtib1027

baranyai szőlősgazdák borversenye

1985. április 15. - első ízben szervezte meg a baranyai szőlősgazdák borversenyét a hazafias népfront keretében működő kertbarát szövetség, s ezentul háromévenként újra a bírálók elé kerülnek a kistermelők borai. a hagyományos borversenyeken ugyanis együtt szerepel a nagyüzemek és a kisgazdaságok termése, nincsen mód tehát arra, hogy külön értékeljék a termelői borokat. a gazdaversenynek az a célja, hogy a szakemberektől útmutatást kapjanak a borkészítés és a borkezelés technológiájának fejlesztéséhez, a borok minőségének javításához.

a patinás pécsi elefánt vendéglő boltivei alatt kezdődött meg hétfőn a kétnapos borbírálat. előzőleg mintegy száz helyen rendeztek körzeti borversenyt a megyében, s azokon legalább ötezer bor került a zsűri elé. közülük a legjobb 376 bort gyűjtötték össze pécsre. a versenyen mind az öt baranyai bortermő táj - a pécsi, a siklósi, a villányi, a mohácsi és a szigetvári - képviselteti magát a tavalyi eredménnyel, kétharmad-egyharmad arányban fehér, illetve vörös borral.

a baranyai szőlőknek csaknem a felét kistermelők művelik, nem közömbös tehát, hogy mennyi, és főleg milyen bort szüretelnek évről évre. a verseny jó alkalmat nyújt arra, hogy a gazdák összehasonlítsák boraikat. /mti/ igó/bné,ká/mz pr

11.17 150485 1307

As

-. -

bel

- 17 -

1985.04.15.

sb0022 4 130 mtib1028

halálos baleset

1985. április 15. - budapesten, a xii. kerületi jagelló ut és sirály utca kereszteződésénél göbölös jános 25 éves foglalkozás nélküli, budapesti lakos az általa vezetett személygépkocsival nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett, és összeütközött egy 112-es autóbusszal. göbölös olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. /mti/ ka/km/mz pr

11.30 150485 0398

-. -

sb0023 4 130 mtib1029

fir elnökségi ülés párizsban

1985. április 15. - hazaérkezett franciaországból ispánovits márton, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének főtitkára, aki párizsban az ellenállók nemzetközi szövetsége /fir/ elnökségének április 9-12. között tartott tanácskozásán vett részt.

a fir elnökségének ülésén nyilatkozatot fogadtak el és hoztak nyilvánosságra: vessünk véget a fegyverkezési versenynek! teljesítsük a helsinki és madridban elfogadott kötelezettséget! címmel. a fasizmus felett aratott történelmi győzelem 40. évfordulójáról is megemlékeztek, a buchenwaldi eskü szellemében állást foglalva: „soha többé fasizmust, soha többé háborút!,,.

a francia ellenállási szervezetek, a kormány képviselői, valamint a fir elnöksége ülésén részt vett delegációk megkoszorúzták a francia ellenállás áldozatainak emlékművét és az ismeretlen katona sírját. /mti/ fr/ka/il/mz pr

11.50 150485 0909

As

-. -

bel

- 18 -

1985.04.15.

sb0024 4 150 mtib1030

a szovjetunió állami építésügyi bizottságának elnöke budapestben

1985. április 15. - somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter meghívására, küldöttség élén hétfőn budapestre érkezett szergej basilov, a szovjetunió állami építésügyi bizottságának elnöke. somogyi lászló és szergej basilov megbeszéléseik során áttekintik a két ország eddigi építésügyi együttműködésének eredményeit, és megtárgyalják az 1986-1990-re szóló műszaki-tudományos együttműködés fontosabb kérdéseit. a szovjet delegáció fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent somogyi lászló és vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

sr/ka/il pr
12.05 150485 0661

-. -

sb0025 4 180 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1985. április 15. - az országos meteorológiai intézet jelenti hétfőn:

kissé hűvös idő

kontinensszerte változékony, változatos időjárás uralkodik. már csak délkelet-európában van igazi meleg, bár szeles, tavaszi idő. a kontinens többi részén óceáni eredetű, hűvös léghullámok okoznak változékony időjárást. hétfőn délelőtt esős idő volt, a brit-szigetek térségében, az alpok északnyugati oldalán, a német-lengyel alföld középső vidékén és az appennini-félsziget déli részén. a kelet-európai alföld északi részén futó hózáporok alakultak ki. a közép-európa felé tartó hűvös léghullám nevedességtartalma viszonylag alacsony, így lényeges időjárás-változást nem okoz majd.

vasárnap a dunántúlon jobbra borult volt az ég, délután keleten is megnövekedett a felhőzet. csaknem országszerte hullott csapadék, a legtöbb a dunántúli délnyugati és középső vidékeken, általában 10, 15 mm, letenye térségében 23 mm. az ország többi részén általában 5 mm alatti, az alföld déli és keleti részén jelentéktelen mennyiségű eső hullott. a hőmérséklet csúcserőke nyugaton 9, 14 fok között, másutt 14, 20 fok között alakult. éjszaka az ország nagy részén felszakadozott a felhőzet, keleten még gyakran esett gyengén az eső, a hőmérséklet hajnalra 1, 8 fok közé csökkent. délelőtt az ország

B/A

bel

- 19 -

1985.04.15.

nagy részén változóan felhős, száraz idő volt, a tiszántúlon gyakran szemerkélt az eső. a hőmérséklet 11 órára 9, 13 fok közé emelkedett.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 9,9 fok, a sokéves átlagnál 1,4 fokkal alacsonyabb volt.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 mbar, gyengén emelkedik.

várható időjárás kedd estig:

lassan a déli és keleti országrészben is fölszakadozik a felhőzet és országszerte változóan felhős idő várható, egyre kevesebb felhővel. elsősorban az időszak első felében kell számítani szórványosan esőre, záporra. az északnyugati, északi szél többfelé élénk, főleg a dunántúlon átmenetileg erős lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 1 és 6 fok között alakul, de helyenként gyenge fagy is lesz. a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 10 és 15 fok között várható. /folyt. köv./ mz

13.02 150485 2317

-. -

sb0026 4 180 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás budapestben kedd reggelig:

változóan felhős lesz az ég és gyenge zápor is előfordulhat. az északnyugati szél időnként megélénkül. a késő esti hőmérséklet 8, a kedd hajnali 5 fok körül alakul.

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

változóan felhős idő várható, néhány óras napsütéssel. a hét végén ismét csökken a hőmérséklet, megerősödik az északias szél. záporok, zivatarok várhatók. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet általában 2, 7 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet a hét közepén 15 fok körül, az időszak végén 10, 15 fok között lesz.

B/A

bel

- 20 -

1985.04.15.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm napi/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 318 cm, a víz hőmérséklete 10.5 fok. /mti/
mz pr
13.07 150485 0931

-. -

sb0027 4 130 mtib1033

egészségügyi ismeretterjesztés tökölön

1985 április 15.- a pest megyei köjál és a pest megyei vöröskereszt közös szervezésében egészségügyi előadássorozatot indítottak tökölön, a fiatalok körében. az új kezdeményezés célja, hogy segítsék a büntetésüket letöltő fiatalok életbe való beilleszkedését, a társkeresést, a családalapítást. az első előadásra és az azt követő beszélgetésre hétfőn került sor. a további előadásokat, amelyek elsősorban a személyes higiénével, a családi életre neveléssel, a káros szenvedélyek megelőzésével illetve leküzdésével foglalkoznak, orvosok, pszichológusok, egészségügyi dolgozók tartják. /mti/
gál,ká/mz olt

13.32 150485 0666

-. -

sb0028 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

ivóvíz-vezeték karbantartás

1985. április 15. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy április 16-án 24 órától április 17-én 18 óráig karbantartási munkák miatt a iv., x., xiii., xiv., xv. és xvi. kerületekben az ivóvíz zavarossá válhat. a fővárosi vízművek kéri a fogyasztók szíves türelmét és megértését. /mti/
fr/tr/km/mz olt

13.35 150485 0357

-. -

bel

- 21 -

1985.04.15.

sb0029 4 130 mtib1035

a portugál külügyminiszter programja /2. rész/

a hivatalos magyar-portugál külügyminiszteri tárgyalásokon várkonyi péter és jaime gama áttekintette a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit, valamint hazánk és portugália kapcsolatainak alakulását. a tárgyalásokon jelen volt bobvos györgy, a magyar népköztársaság lisszaboni és josé joaquim de mena e mendonca, a portugál köztársaság budapesti nagykövete. /folyt. köv./
gn/km/mz olt

13.38 150485 0449

-. -

sb0030 4 160 mtib1036

emléktábla wittmann ferencnek

1985. április 15. - wittmann ferenc akadémikus, a budapesti műszaki egyetem egykori professzora születésének 125. évfordulója alkalmából emléktáblát helyeztek el szülővárosában, hódmezővásárhelyen, a lenin utca 1. számú ház falán. a hírneves fizikusnak nagy szerepe volt a hazai mérnökképzés, a felsőfokú fizikaoktatás, valamint a híradástechnika továbbfejlesztésében.

az emléket őrző márványtáblát hétfőn avatták a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége, az ötvös loránd fizikai társulat és a hódmezővásárhelyi városi tanács képviselői. /mti/

dob/f,ká sk olt
14.05 150485 0627

-. -

sb0031 4 160 mtib1037

jubiláló néptáncosok

1985. április 15. - a három évtizede alakult „szeged, néptáncgyűttes történetét bemutató dokumentumkiállítást nyitottak hétfőn a szegedi múzeum kupolacsarnokában. az örökös kiváló együttes címmel kitüntetett csoport három évtized alatt európa csaknem minden országában szerepelt, számos hazai és külföldi fesztivál nyertese. sikereiről plakátok, fényképek, serlegek, érmék, oklevelek tanuskodnak. különösen látványosak a hazánk szinte minden tájáról válogatott népviseleti ruhadarabok, amelyek legsikeresebb fellépéseik emlékét is őrzik. /mti/

dén/f, ká sk olt
14.08 150485 0600

--

sb0032 4 150 mtib1038

rehabilitációs üzem esztergomban

1985. április 15. - a megváltozott munkaképességű dolgozók rendszeres és hasznos foglalkoztatására alkalmas üzemet adtak át hétfőn rendeltetésének az esztergomi labor műszeripari művekben. a gyár saját erőforrásából, hitelből és a megyei tanács anyagi támogatásával építette az új üzemet. elsősorban a műszeripari művek munkásainak rehabilitálását oldják meg, de lehetővé teszik más esztergomi üzem rehabilitációra szoruló dolgozóinak elhelyezését is. egyelőre félszáz munkást foglalkoztatnak a korszerű, tágas üzemben: különféle elektronikus és elektromos alkatrészeket készítenek, illetve ujítanak fel. a későbbiekben ipari hulladékokból is gyártanak készterméket. így például alumíniumlemezekből polcokat, vagy a propán után gázpalackok szállítására alkalmas kiskocsikat készítenek. az ilyen gyártmányok eladására az esztergomi áfész vállalkozott.

komárom megye más gyáraiban sem hagyják sorsukra a megváltozott munkaképességűeket. a nyergesujfalui viscosagyárban nyitott rehabilitációs üzemben például a gyártási technológiához szükséges különféle nyersanyagokat készítik elő. ujabban a vértesi erdőgazdaság és a komáromi kőolajipari vállalat tervezi rehabilitációs üzemből kialakítását. az erdőgazdaság olyan üzemből nyit, ahol főleg a kézi motorfűrészektől vibrációs

As

ártalmakat szenvedett dolgozókat foglalkoztatják majd. javulnak a rehabilitáció feltételei a megyében azzal is, hogy a tatabányai szociális foglalkoztató folyamatosan kiépíti és bővíti munkahelyeinek számát. tatabányán kívül oroszlányban, komáromban és tatán nyitott fióküzemet a szociális foglalkoztató. /mti/

ráb/wné, ká sk olt
14.34 150485 1661

--

sb0033 4 180 mtib1039

új szociális otthon pécsen

1985. április 15. - átmeneti szociális otthont létesítettek a haladéktalanul gondozásra szoruló emberek számára pécsen. az intézmény hétfői felavatásával ért véget pécsen a vöröskereszt centenáriuma alkalmából kezdeményezett akcióorozat. a tizenöt ember elhelyezésére és ellátására alkalmas átmeneti otthont egy régi lakóház átalakításával hozták létre.

pécsen évente három-négyszáz - többnyire idős - ember szorult olyan gondozásra, amelyet saját lakásán már nem kaphat meg. ezért kezdődött meg egy százötven személyes városi szociális otthon építése, amelyet a tervek szerint az idei évben átadnak rendeltetésének. /mti/

kász/bné, ká sk olt
14.38 150485 0694

As

--

sb0031 4 160 mtib1037

jubiláló néptáncosok

1985. április 15. - a három évtizede alakult „szeged,” néptáncgyűttes történetét bemutató dokumentumkiállítást nyitottak hétfőn a szegedi múzeum kupolacsarnokában. az örökös kiváló együttes címmel kitüntetett csoport három évtized alatt európa csaknem minden országában szerepelt, számos hazai és külföldi fesztivál nyertese. sikereiről plakátok, fényképek, serlegek, érmék, oklevelek tanuskodnak. különösen látványosak a hazánk szinte minden tájáról válogatott népviseleti ruhadarabok, amelyek legsikeresebb fellépéseik emlékéit is őrzik. /mti/

dén/f,ká sk olt
14.08 150485 0600

--

sb0032 4 150 mtib1038

rehabilitációs üzem esztergomban

1985. április 15. - a megváltozott munkaképességű dolgozók rendszeres és hasznos foglalkoztatására alkalmas üzem adtak át hétfőn rendeltetésének az esztergomi labor műszeripari művekben. a gyár saját erőforrásából, hitelből és a megyei tanács anyagi támogatásával építette az új üzemet. elsősorban a műszeripari művek munkásainak rehabilitálását oldják meg, de lehetővé teszik más esztergomi üzem rehabilitációra szoruló dolgozóinak elhelyezését is. egyelőre félszáz munkást foglalkoztatnak a korszerű, tágas üzemben: különféle elektronikus és elektromos alkatrészeket készítenek, illetve újítanak fel. a későbbiekben ipari hulladékokból is gyártanak készterméket. így például alumíniumlemezekből polcokat, vagy a propánbután gázpalackok szállítására alkalmas kiskocsikat készítenek. az ilyen gyártmányok eladására az esztergomi áfész vállalkozott.

komárom megye más gyáraiban sem hagyják sorsukra a megváltozott munkaképességűeket. a nyergesujfalui viscosagyárban nyitott rehabilitációs üzembrészen például a gyártási technológiához szükséges különféle nyersanyagokat készítik elő. ujabban a vértesi erdőgazdaság és a komáromi kőolajipari vállalat tervezi rehabilitációs üzembrész kialakítását. az erdőgazdaság olyan üzembrészt nyit, ahol főleg a kézi motorfűrészektől vibrációs

As

ártalmakat szenvedett dolgozókat foglalkoztatják majd. javulnak a rehabilitáció feltételei a megyében azzal is, hogy a tatabányai szociális foglalkoztató folyamatosan kiépíti és bővíti munkahelyeinek számát. tatabányán kívül oroszlányban, komáromban és tatán nyitott fiókküzetet a szociális foglalkoztató. /mti/

ráb/vmé,ká sk olt
14.34 150485 1661

--

sb0033 4 180 mtib1039

új szociális otthon pécsen

1985. április 15. - átmeneti szociális otthont létesítettek a haladéktalanul gondozásra szoruló emberek számára pécsen. az intézmény hétfői felavatásával ért véget pécsen a vöröskereszt centenáriuma alkalmából kezdeményezett akcióorozat. a tizenöt ember elhelyezésére és ellátására alkalmas átmeneti otthont egy régi lakóház átalakításával hozták létre.

pécsen évente három-négyszáz - többnyire idős - ember szorul olyan gondozásra, amelyet saját lakásán már nem kaphat meg. ezért kezdődött meg egy százötven személyes városi szociális otthon építése, amelyet a tervek szerint az idei évben átadnak rendeltetésének. /mti/

kász/bné,ká sk olt
14.38 150485 0694

As

--

sb0034 4 130 mtib1040

új utazási iroda készthelyen

1985. április 15. - új busz utazási irodával gyarapodott a hazai és nemzetközi turizmusban egyre jelentősebb balaton-parti város, készthely. a város központjában található iroda a közismert szolgáltatásokat nyújtja: utaztat, szállást foglal, valutaforgalmat bonyolít, és utlevelet szerez be ügyfeleinek.

a hat millió forintos létesítményt hétfőn harsányi zoltán, az busz vezérigazgatója adta át rendeltetésének. az országot behálózó utazási vállalkozásnak ez a nyolcvanötödik önálló irodája. /mti/

tóa/kné.ká sk olt
14.43 150485 0568

-.-

sb0035 4 150 mtib1041

gyártókat keres az autóalkatrész-kereskedelem /1. rész/

1985. április 15. - személygépkocsi- és haszongépjármű-alkatrészek kiállítása nyílt meg hétfőn az autóker népközletársaság uti bemutatótermében. a vitrinekben azok a motoralkatrészek, elektromos szerelési anyagok, valamint karosszéria-elemek láthatók, amelyekre gyártókat keres a két forgalmazó kereskedelmi vállalat, az autóker és a mobil.

a megnyitón a kiállítást szervező vállalatok vezetői elmondották, hogy az elmúlt évben a hiányok pótlására az autóker 377 millió, a mobil pedig 101 millió forint értékben termeltetett vállalatokkal, szervezetekkel, kisiparosokkal különféle alkatrészeket. a hiánycikknek számító alkatrészek jelentős részére 1984-ben is a gyártót keresünk kiállítás nyomán sikerült gyártókapacitást találni. sok az olyan alkatrész is, amely tőkés importból származik, s hazai gyártása részben devizamegtakarítást, részben pedig az időnkénti hiányok pótlását jelentheti. ilyen alkatrészeket az elmúlt esztendőben összesen 74 millió forint értékben gyártatott a két vállalat. a termeltetésben nagy segítséget jelent az alkatrészekkoordinációs iroda, amelynek tagjai a kiállítás szervezőin kívül az auras és a volán 1-es számú vállalat. az iroda szervezi meg a gyárttatást, hozza össze a kereskedő- és a termelőpartnereket.

As

az alkatrészkereskedelem erőfeszítései ellenére nem javult jelentős mértékben az ellátás. az autóker mintegy négyezer, a mobil pedig ezer olyan alkatrészt tart nyilván, amelyek megrendeléseiből a szállítók ebben az évben még semmit nem igazoltak vissza. jelenleg az autóker idei megrendeléseinek 84, a mobil rendelésállományának pedig 79 százalékára tettek szállítási ígéretet a gyártók. a mostani kiállítást a korábbiakhoz hasonlóan azokból a cikkekből rendezték, amelyek hiánya a legégetőbb mind a magánautó-tulajdonosoknál, mind pedig a járműjavítóknál. a mintegy 300, hiánycikknek számító autóalkatrészről katalógus is készült. ebből a vállalkozó gyártók tájékozódhatnak, hogy az egyes termékekből ebben az évben és jövőre milyen mennyiségre tart igényt a kereskedelem, s milyen irányárakat ajánl fel.

a bemutatóteremben a kiállítás ideje alatt a kereskedelmi szakemberek az alkatrészgártásra vállalkozó vállalatok, szervezetek képviselőit, valamint a magánkisiparosokat arról is tájékoztatják, milyen típusu és mekkora mennyiségű felújított alkatrésze tart igényt a kereskedelem. a hiányok enyhítésére ugyanis az elmúlt tíz év alatt ötmilliárd forint értékű felújított fődarabot is forgalmaztak. /folyt. köv./

mg/tr/kö sr olt
14.48 150485 2567

-.-

sb0036 4 130 mtib1042

halálos közúti balesetek

1985. április 15. - a hét végén 79 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. közülük négy halálos, 29 súlyos, 46 könnyű sérüléssel kimenetelű volt.

borsod megyében, alsószolca külterületén bartus józsef, 66 éves nyugdíjas, tarcali lakos személygépkocsijával elütötte kardos andrás 24 éves fűtő, ongai lakost, kardos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint bartus nem az ut- és a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét, és folytatja a vizsgálatot.

berettyóújfalú külterületén jámbor tünde 20 éves laboráns, helyi lakos személygépkocsival egy kanyarban áttért az uttest bal oldalára, az utpadkára hajtott, és az árokba borult. a baleset következtében olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. utasa is súlyosan megsérült. a vizsgálat eddigi adatai szerint jámbor tünde nem az ut- és a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

As

pest megyében, kocsér külterületén forgács ágnes 19 éves postahivatal-kezelő, nagykőrösi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, és ott elütötte az uttest szélén segédmotoros kerékpárját javító kecskés lászló 29 éves segédmunkás, kocséri lakost. kecskés a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint forgács ágnes nem az ut- és a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét, és folytatja a vizsgálatot.

ka/kcs/br olt
14.56 150485 1506

-.-

sb0037 4 160 mtib1043

békés megyei jókai színház - tájékoztató

1985. április 15. - a békés megyei jókai színház vezetői sajtótájékoztatót tartottak hétfőn budapesten a magyar sajtó házában. mint keczner andrás igazgató elmondotta: az alig több, mint 30 esztendő óta visszatekintő színház életére az elmúlt esztendőben a hanyatlás volt a jellemző. ez elsősorban az anyagi nehézségekre, a gyakori vezetésváltásra, a közepszerűség előtérbe kerülésére, a megfelelő törzsközönség hiányára vezethető vissza. a színház jelenlegi vezetése ezért az előadások számának mennyiségi csökkentésére kényszerült - a bemutatók számát az évadban 13-ról 8-ra, az összelőadások számát 350-ről 230-ra csökkentette.

kevesebb, de színvonalasabb előadások megtartására törekednek. a műsorpolitikában az eddiginél nagyobb helyet kap a szocialista országok drámairodalma, illetve a mai magyar drámairodalom termése. a jövőbeli, „színházértő”, közönség kialakítása érdekében - a hagyományos közművelődési tevékenység mellett - a következő évtől korosztályoknak szóló játsszási és bérletrendszer vezetnek be: gyermek-, diák-, ifjúsági és felnőttbérleteket adnak ki, amelyek 2-4-6-7 előadásra szólnak.

a színészek, illetve a színház művészi munkájának jobb megismertetését vendéggjátékok szolgálják; az idén is több vidéki nagyvárosban, illetve budapesten léptek, s lépnek fel.

cs

a színház még ebben az évadban - május 8-án bemutatja » gárdonyi géza a bor című népszínművét. nyáron a békéscsabai városi tanács udvarán öt alkalommal játssza shakespeare szentivánéji álom című művét, majd júniusban és júliusban 10-10 napos turnéra indul baranya, borsod, szabolcs és tolna megyében a nemrégiben bemutatott, a furcsa pár című vígjátékkal, illetve a bor-ral.

t cs/ár/cl olt
15.03 150485 1763

-.-

sb0038 4 130 mtib1044

a lakosság segítségével elfogták pusker lászlót

1985. április 15. - lakossági bejelentés alapján a rendőrség budapesten elfogta pusker lászló 28 éves, foglalkozás nélküli győri lakost, aki alaposan gyanúsítható betöréses lopás elkövetésével; pusker körözéséről a legutóbbi kék fény adásában tájékoztatták a lakosságot. a gyanúsítottat előzetes letartóztatásba helyezték, az ügy nyomozását a győr megyei rendőrfőkapitányság folytatja tovább. /mti/

k cs/ka sk bc olt
15.21 150485 0480

-.-

sb0039 4 130 mtib1045 /közönségszolgálat/

rendőrségi felhívás!

1985. április 15. - a veszprém megyei rendőr-főkapitányság eljárást folytat herendi porcelántárgyakkal elkövetett üzérkedés és márkavédjeggyel való visszaélés miatt. ezért kéri azokat, akik 1984-ben és 1985-ben budapesten, a vii., lenin körút 26. szám alatti porcelánfestő kisiparosnál, továbbá az v., néphadsereg utca 28. szám alatti régiségkereskedőnél és a vi., benczur utca 39/a. szám alatt lakó nyugdíjas porcelánfestőnél herendi porcelántárgyakat vásároltak, jelentkezzenek a veszprém megyei rendőr-főkapitányság népgazdasági és társadalmi tulajdonvédelmi osztályán. /veszprém, bajcsy-zsilinszky utca 34., telefon: 12-600, 11-06 mellék. /mti/

k cs/mz/kö bc olt
15.26 150485 0702

cs

-.-

sb0040 4 160 mtib1046

csorba tiber kiállítása

1985. április 15. - „Lengyel és magyar tájak,, címmel csorba tiber, magyar származású festőművész akvarelljeit bemutató kiállítás nyílt meg hétfőn a Lengyel tájékoztató és kulturális központban.

a jelenleg varsóban élő idős művész immár második alkalommal rendez tárlatot budapesten. most megnyílt kiállításán mintegy 40 kép eleveníti fel a festői szépségű lengyel és magyar tájakon tett kirándulások emlékét: akvarellek láthatók egyebek között a balaton-partról, a dunakanyarról, a visztula-partról és varsóról.
/mti/

gn sk -ár olt
15.30 150485 0580

--

sb0041 4 160 mtib1047

országos amatőrfilm fesztivál

1985. április 15. - befejeződött vasárnap a xxxii. országos amatőrfilm fesztivál. a siófokon megtartott háromnapos seregszemlén ötvenegy filmet mutattak be.

a verseny nagydíját a nagykanizsai kotnyek istván kapta meg „Napfogyatkozás,, című dokumentum-étűdjéért. a szakmai zsűri két első díjat adott ki: stier sándor /budapest/ a „képek anyámról,, című alkotásáért, valamint nagy gyula /kazincbarcika/ az „uj hullám,, című animációs filmjéért.

a társadalmi zsűri nagy gyula „uj hullám,, című produkcióját tartotta a legjobbnak. /mti/

lg/kö bc olt
15.32 150485 0606

--

sb0042 4 150 mtib1048

nemzetközi meteorológiai tanácskozás

1985. április 15. - a közép- és hosszútávú időjárás-előrejelzés helyzetéről kezdődött négynapos nemzetközi tanácskozás hétfőn a mtesz székházában. a konferencián - amelyet a magyar meteorológiai társaság rendez - a hazai szakembereken kívül részt vesznek a nemzetközi meteorológiai szervezet és az európai középtávú időjárás-előrejelző központ képviselői, valamint tizenegy ország meteorológusai is.

a tanácskozás résztvevői hangsúlyozták, hogy az időjárás-előrejelzés egyre nagyobb népgazdasági jelentőségre tesz szert. a helyes mezőgazdasági technológiák megválasztásában, a gazdaságos energiaszolgáltatás megtervezésében, az építőipari tevékenység optimális szervezésében vagy a közlekedés-szállítás lebonyolításában egyaránt fontos szerepet játszik az időjárás alakulása. a változások minél pontosabb előrejelzése tehát jelentős gazdasági megtakarítást tesz lehetővé.

napjainkban alig haladja meg a tizet azoknak az országoknak száma, amelyek középtávú előrejelzést készítenek, és mintegy 20 országban vállalkoznak kevésbé konkrét, hosszútávú előrejelzések készítésére. hazánkban már 1946 óta létezik hosszabb távu - például féléves - előrejelzés, és ez év januárjától készítenek tiznapos prognózisokat. magyarországon ezzel azon kevés országok egyike lett, ahol párhuzamosan folyik közép- és hosszútávú időjárás-előrejelzés.

a hozzászólók rámutattak, hogy a prognóziskészítés pontossága elsősorban a minél korszerűbb technikai eszközök alkalmazásával fokozható. nagyobb teljesítményű számítógépek gyorsabb, szélesebb körű adatfeldolgozást tesznek lehetővé, amelynek révén nagyobb valószínűséggel határozható meg előre egy-egy időjárási változás. hasonlóképpen fontos a távközlési eszközök, mindenek előtt a műholdak igénybevétele.

az országos meteorológiai szolgálatnál a közelmúltban helyeztek üzembe egy olyan speciális számítógépet, amely a műholddal sugárzott időjárási információk közvetlen feldolgozására és - színes - képi megjelenítésére alkalmas. segítségével a szakemberek pontos képet kaphatnak az északi féltekén uralkodó felszíni hőmérsékleti viszonyokról, a felhőképződésről, azok mozgásáról. a meteorológiai szolgálathoz egyébként naponta átlagosan 3 millió, az időjárásra vonatkozó adat érkezik, és a közeljövőben olyan nagy teljesítményű számítógép üzembeállítását tervezik, amely a jelenleginél is gyorsabb információfeldolgozást tesz majd lehetővé. /mti/

fgy/ll/kö sr olt
15.39 150485 2470

--

sb0043 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. április 15. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

változóan felhős lesz az ég, futó záporok várhatók. a hőmérséklet kedden kora délután 10, 15 fok, szerdán hajnalban 1, és 6 fok között alakul.

csehszlovákia:

változóan felhős lesz az ég, futó záporok várhatók. a hőmérséklet kedden kora délután 10, 15 fok, szerdán hajnalban 1, és 6 fok között alakul.

szovjetunió:

felszakadozik a felhőzet, majd változóan felhős idő, kisebb eső, zápor várható. a hőmérséklet kedden kora délután 9, 14 fok, szerdán hajnalban 1 és 6 fok között alakul.

románia:

felszakadozik a felhőzet, kisebb eső, zápor többfelé várható. a hőmérséklet kedden kora délután 11, 16 fok, szerdán hajnalban 2 és 7 fok között alakul.

jugoszlávia:

változóan felhős lesz az ég, futó záporok várhatók. a hőmérséklet kedden kora délután 10, 15 fok, szerdán hajnalban 1, és 6 fok között alakul. /mti/

kf/sl/cl olt
15.47 150485 1125

--

sb0044 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. április 15. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	14 fok,
london	15 fok,
oslo	8 fok,
stockholm	7 fok,
helsinki	6 fok,
berlin	11 fok,
varsó	9 fok,
leningrád	7 fok,
moszkva	9 fok,
kijev	11 fok,
prága	12 fok,
bécs	12 fok,
róma	17 fok,
madrid	22 fok,
belgrád	15 fok,
bukarest	18 fok,
szófia	15 fok,
athén	22 fok /mti/ kf/sl sk olt

15.48 150485 0728

--

sb0045 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1985. április 15. -
hivatalos devizaárfolyamok

érvényben: 1985. április 16-án.

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf.100 egységre ft-ban		

angol font	6354,68	6361,04	6367,40
ausztrál dollár	3362,80	3366,17	3369,54
belga frank	82,29	82,37	82,45
dán korona	463,31	463,77	464,23
finn márka	792,28	793,07	793,86
francia frank	543,39	543,93	544,47
hollandi forint	1466,94	1468,41	1469,88

As

japán yen /1000/	201,60	201,80	202,00
kanadai dollár	3719,57	3723,29	3727,01
kuvaiti dinár	16848,67	16865,54	16882,41
norvég korona	573,73	574,30	574,87
nszk márka	1660,31	1661,97	1663,63
olasz líra /1000/	25,94	25,97	26,00
osztrák schilling	236,21	236,45	236,69
portugál escudo	29,39	29,42	29,45
spanyol peseta	29,71	29,74	29,77
svájci frank	1979,61	1981,59	1983,57
svéd korona	568,20	568,77	569,34
tr.es cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5069,77	5074,84	5079,91

a nemzetközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. március 19-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.

/folyt.köv./

nj olt

15.59 150485 1370

--

sb0046 4 160 mtib1052

Lukács györgy-émlékkiállítás

1985. április 15. - Lukács György születésének centenáriuma alkalmából emlékkiállítás nyílt hétfőn a petőfi irodalmi múzeumban. az MTA Filozófiai Intézet Lukács Archivuma és a petőfi irodalmi múzeum anyagából rendezett tárlat több száz fotó és eredeti dokumentum segítségével eleveníti fel a XX. század egyik legnagyobb hatású filozófusának és esztétájának életpályáját.

az életút főbb csomópontjait és színhelyeit, a családhoz, a barátokhoz, az eszme- és kortársakhoz való kapcsolatát idéző fotók, levelek és cikkek, a művészi és a tudományos közéletben kifejtett tevékenységét szemléltető dokumentumok mellett kiállították Lukács heidelbergi íróasztalát is, amelyen esztétikáját vetette papírra, és rekonstruálták dolgozószobáját is, ahol hazatérte után haláláig tevékenykedett. megismertet a tárlat számos - kortársaktól és barátoktól származó - értékeléssel és összefoglalással is. a látogatók videokazettáról, valamint hangfelvételekről Lukács Györggyel való egykori beszélgetéseket és riportokat is viszontláthatnak -hallhatnak.

[Handwritten mark]

a kiállítást Knopp András, az MSZMP KB osztályvezető-helyettese nyitotta meg. beszédében hangsúlyozta: Lukács György gondolati hagyatéka, a jelenkor és korunk emberének nagy sorskérdéseit feszegető, megalkuvást nem ismerő kérdésfeltevésének igényessége, műveinek kutató-kereső marxista szelleme ma is példaadó.

a tárlatot augusztus 18-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
kp/fe/kö bc olt
16.07 150485 1488

--

sb0047 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1985. április 16-tól 22-ig

p é n z n e m	vételi eladási	
	árf. 100 egys.	
ft-ban.		
angol font	6170,21	6551,87
ausztrál dollár	3265,18	3467,16
belga frank	79,90	84,84
dán korona	449,86	477,68
finn márka	769,28	816,86
francia frank	527,61	560,25
görög drachma a/	35,67	37,87
hollandi forint	1424,36	1512,46
japán yen /1000/	195,75	207,85
jugoszláv dinár b/	19,00	20,18
kanadai dollár	3611,59	3834,99
kuvaiti dinár	16359,57	17371,51
norvég korona	557,07	591,53
nszk márka	1612,11	1711,83
olasz líra /1000/	25,19	26,75
osztrák schilling	229,36	243,54
portugál escudo	28,54	30,30
spanyol peseta	28,85	30,63
svájci frank	1922,14	2041,04
svéd korona	551,71	585,83
usa dollár	4922,59	5227,09

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as

b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 100-as

/mti/ kf sl nj olt
16.20 150485 1184

[Handwritten mark]

--

japán yen /1000/	201,60	201,80	202,00
kanadai dollár	3719,57	3723,29	3727,01
kuvaiti dinár	16848,67	16865,54	16882,41
norvég korona	573,73	574,30	574,87
nszk márka	1660,31	1661,97	1663,63
olasz líra /1000/	25,94	25,97	26,00
osztrák schilling	236,21	236,45	236,69
portugál escudo	29,39	29,42	29,45
spanyol peseta	29,71	29,74	29,77
svájci frank	1979,61	1981,59	1983,57
svéd korona	568,20	568,77	569,34
tr.es cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5069,77	5074,84	5079,91

a nemzetközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. március 19-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.

/folyt.köv./
nj olt

15.59 150485 1370

-.-

sb0046 4 160 mtib1052

Lukács györgy-emlékkiállítás

1985. április 15. - Lukács György születésének centenáriuma alkalmából emlékkiállítás nyílt hétfőn a Petőfi Irodalmi Múzeumban. az MTA Filozófiai Intézet Lukács Archivuma és a Petőfi Irodalmi Múzeum anyagából rendezett tárlat több száz fotó és eredeti dokumentum segítségével eleveníti fel a XX. század egyik legnagyobb hatású filozófusának és esztétájának életpályáját.

az életút főbb csomópontjait és színhelyeit, a családhoz, a barátokhoz, az eszme- és kortársakhoz való kapcsolatát idéző fotók, levelek és cikkek, a művészi és a tudományos közéletben kifejtett tevékenységét szemléltető dokumentumok mellett kiállították Lukács heidelbergi íróasztalát is, amelyen esztétikáját vetette papírra, és rekonstruálták dolgozószobáját is, ahol hazatérte után haláláig tevékenykedett. megismertet a tárlat számos - kortársaktól és barátoktól származó - értékeléssel és összefoglalással is. a látogatók videokazettáról, valamint hangfelvételekről Lukács Györggyel való egykori beszélgetéseket és riportokat is viszontláthatnak -hallhatnak.

[Handwritten mark]

a kiállítást Knopp András, az MSZMP KB osztályvezető-helyettese nyitotta meg. beszédében hangsúlyozta: Lukács György gondolati hagyatéka, a jelenkor és korunk emberének nagy sorskérdéseit feszegető, megalkuvást nem ismerő kérdésfeltevéseinek igényessége, műveinek kutató-kereső marxista szelleme ma is példaadó.

a tárlatot augusztus 18-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
kp/fe/kö bc olt
16.07 150485 1488

-.-

sb0047 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1985. április 16-tól 22-ig

p é n z n e m	vételi eladási árf. 100 egys. ft-ban.	
	angol font	6170,21
ausztrál dollár	3265,18	3467,16
belga frank	79,90	84,84
dán korona	449,86	477,68
finn márka	769,28	816,86
francia frank	527,61	560,25
görög drachma a/	35,67	37,87
hollandi forint	1424,36	1512,46
japán yen /1000/	195,75	207,85
jugoszláv dinár b/	19,00	20,18
kanadai dollár	3611,59	3834,99
kuvaiti dinár	16359,57	17371,51
norvég korona	557,07	591,53
nszk márka	1612,11	1711,83
olasz líra /1000/	25,19	26,75
osztrák schilling	229,36	243,54
portugál escudo	28,54	30,30
spanyol peseta	28,85	30,63
svájci frank	1922,14	2041,04
svéd korona	551,71	585,83
usa dollár	4922,59	5227,09

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as
b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 100-as

/mti/ kf sl rj olt
16.20 150485 1184

[Handwritten mark]

-.-

bel

- 34 -

1985.04.15.

sb0048 4 130 mtib1054

képviselőcsoport-ülés /sarlós istván/

1985. április 15. - hétfőn kecskeméten ülést tartott az országgyűlési képviselők bács-kiskun megyei csoportja. résztvett és felszólalt az ülésen sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke. a napirenden a megye hosszútávú terület- és településfejlesztési terve szerepelt.

a képviselők egyetértettek azzal, hogy a falvak lakosságmegetartó képességének növelése érdekében e megyében a fejlesztési célokra rendelkezésre álló összegből továbbra is az országos átlagnál nagyobb arányban részesedjenek a falvak, főként a nagyközségek. mint hangulyozták, el kell érni, hogy 1985 végére valamennyi bács-kiskun megyei település vezetékves ivóvízhez jusson és bővíljön szennyvízelvezető hálózatuk. a továbbiakban felhívták a figyelmet arra, hogy az országnak ezen a vidékén ma is újabb falvak jönnek létre mind az agrárcentrumok, mind pedig az ipari telepek környékén. közülük nem egy belátható időn belül képes lesz az önkormányzatra, s nevet kell kapnia. ezek az új, életerős települések megkülönböztetett figyelmet érdemelnek.

ipartelepítésre a megye déli dunaparti részét jelölték alkalmasnak. ezen a területen ugyanis elegendő víz van, s ugyanakkor a duma olcsó szállítási lehetőséget kínál. dunsok térségében, mint bejelentették, új dunai hid építésére jelöltek ki területet. szerepel a tervben egy új üvegyár építése is amely a megye borgazdaságait látja majd el különféle palackokkal.

az ülés után a képviselők meglátogatták a kertészeti egyetem kecskeméti főiskolai karát./mti/

Lász/bné/kz rj olt

16.27 150485 1606

-.-

bel

- 35 -

1985.04.15.

sb0049 4 160 mtib1055

a debreceni városi tanács ülése

1985. április 5. - a város általános rendezési tervét vitatta meg, s hagyta jóvá hétfőn tartott ülésén a debreceni városi tanács. az ülésen megszavazott tervvel összefüggésben megszüntettek több eddig érvényes építést szigorító, neheztő rendelkezést.

az általános rendezési terv, amely részleteiben is megszabja tennivalókat, előírja, hogy minden szempontból figyelembe kell venni a történelmileg kialakult városképet, megtiltja a belváros magasztását : 2-4 szintes épületnél magasabbat e területen nem emelnek. a belvárost övező ugynevezett kertségekből is általában rekonstrukciós, rehabilitációs építéssel számolnak. eszerint egy-egy lakóterület csak folyamatosan, a műszakilag jó állapotú és gazdaságosan felújítható épületek megtartásával lehet átépíteni. a meglévő családi házas területek beépítési jellegét nem változtatják meg.

az üdülőtérületekkel kapcsolatban a terv kimondja, hogy mind a Lenin park felújítására, mind pedig a nagyerdő védelmére külön programot kell készíteni. a pallag városrész mellett, az ott felépülő víztározó mentén új üdülőtérületet alakítanak ki. ipari üzemek fejlesztésére, telepítésére négy területet jelölt ki a terv./mti/

szü/kz rj olt

16.28 150485 1237

-.-

sb0050 4 130 mtib1056

a tiszafüredi városi tanács ülése

1985. április 15. - a város címeréről és zászlajáról, illetve kitüntetéseiről alkotott tanácsrendeletet hétfőn a tiszafüredi városi tanács. az ülésen elfogadott címer - felsman tamás grafikusművész alkotása - pajzs-alaku. a helyi kiss pál muzeumban lévő avarkori lelet alapján megformált fő motívuma a négyágu szigony. az ősi halászszerző a folyómenti település lakóinak korábban megélhetést adó tiszai halászatot szimbolizálja. a szigony négy ága arra utal, hogy tiszafüred város négy település - tiszafüred, tiszadány, tiszaszőlős és kocs - egyesülésével jött létre. a város zászlaját a címer és a város neve díszíti.

a tiszafüredért elnevezésű kitüntetést, a 13.5 centiméter átmérőjű bronzéremet, makrisz agamehon kossuth-díjas szobrászművész alkotta. azoknak ítélik oda, akik a legtöbbet teszik az ősi település jelenkori virágzásáért. /mti/

end/kz sk olt
16.36 150485 0919

--

sb0051 4 130 mtib1057

üdvözlő távirat

1985. április 15. - Lázár György, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte Zaid al-Rifait, a Jordán Hasemita Királyság miniszterelnökévé történt kinevezése alkalmából. /mti/

gg/-ár rj olt
16.40 150485 0225

--

sb0052 4 160 mtib1058 /közönségszolgálat/

tájékoztató az állami nyelvvizsgákról

1985. április 15. - a közép- és a felsőfokú állami nyelvvizsgákra való felkészülés segítésére az idegennyelvi továbbképző központ kiadta a vizsgák szóbeli részének részletes tematikáját. a kiadvány kapható az idegennyelvi továbbképző központban /budapest, VIII. Rigó utca 16. I. emelet 111-es számú szoba/, hétfőtől - csütörtökig 15.30-17-ig. a központ a kiadványt kérésre utánvétellel is szállítja. /mti/

k -és/fr/bc sk olt
16.46 150485 0476

--

sb0053 4 160 mtib1059

szolnok megyei amatőr képzőművészek budapesten

1985. április 15. - szolnok megye amatőr képzőművészeinek alkotásaiból kiállítást nyitottak meg hétfőn budapesten, a szakszervezetek fővárosi művelődési házában. husz szolnoki, turkevei, jászberényi, karcagi, kunszentmártoni alkotó, helyi képzőművészeti kör tag hetven festményt, grafikát, szobrot, kislasztikát mutat be műveiből. a megyei kiállítás az elmúlt tíz év amatőr művészeti terméséből ad áttekintést. /mti/

cs/end/kné/kö bc olt
16.49 150485 0501

--

sb0054 4 130 mtib1060

a portugál külügyminiszter programja /3. rész/

1985. április 15. - Lázár György, a minisztertanács elnöke a parlamentben, hivatalában fogadta Jaime Gama portugál külügyminisztert. a megbeszélésen áttekintették a kölcsönös érdeklődésre számot tartó nemzetközi kérdéseket, valamint a két ország közötti kapcsolatok fejlődését. a találkozón jelen volt várkonyi Péter külügyminiszter, valamint Bobvos György, hazánk lisszaboni és José Joaquim de Mena e Mendonca, portugália budapesti nagykövete. /folyt. köv/

gn -ár sk olt
16.50 150485 0534

--

sb0055 4 130 mtib1061 /embargó 18 óráig/

részvéltátogatás

1985. április 15. - enver hodzsa, az albán munkapárt központi bizottságának első titkára elhunytá alkalmából nagy sándor, az elnöki tanács tagja, és roska istván külügyminiszter-helyettes hétfőn részvéltátogatást tett az albán szocialista népköztársaság budapesti nagykövetségén. /mti/

-ár sk olt
16.57 150485 0331

-.-

sb0056 4 150 mtib1062

kamara-tot együttműködés

1985. április 15. - szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a tot elnöke és beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke együttműködési megállapodást írt alá hétfőn a magyar kereskedelmi kamarában. a megállapodás célja, hogy a tot illetve a kamara által képviselt gazdálkodó szervezetek gazdasági és társadalmi fejlődése hatékonyabbá váljon, kapcsolataik bővüljenek és szervezettebbé váljanak.

ezt követően szabó istván, horváth lászló, az országos vezetőképző központ főigazgatója és beck tamás a nagyvállalatok és a gazdasági érdekképviselők szervezeti, jogi formáinak továbbfejlesztésére irányuló közös kutatásról írt alá kutatásfejlesztési szerződést. a munkát a szerződőkön kívül a magyar alumíniumipari tröszt, az országos kőolaj- és gázipari tröszt, a volán vállalatok központja, az állatforgalmi és husipari tröszt, valamint a 43. számú állami építőipari vállalat finanszírozza. /mti/

pf/kö olt
16.58 150485 0967

-.-

sb0057 4 160 mtib1063

filmmuzeum nyílt miskolcon

1985. április 15. - filmmuzeum nyílt hétfőn miskolcon, a már korábban megalakult filmklub szomszédságában. a magyar filmintézet és a borsod megyei moziüzemi vállalat működteti a budapesti filmmuzeum mintájára. a megnyitón az 1931-ben készült első magyar hangosfilmet, a kék bálványt vetítették. /mti/

tre/kz

17.03 150485 0352

-.-

sb0058 4 160 mtib1064

borsod megye műemlékei

1985. április 15. - borsod-abauj-zemplén megye ötszázhetven híres műemléképületét bemutató kiállítás nyílt hétfőn az ózdi gyártörténeti muzeumban. a dobos lajos fotóművész által készített felvételek április 18., a nemzetközi műemlékvédelmi nap alkalmából kerültek közönség elé. a kiállítást május 10-ig látogathatják az érdeklődők. /mti/

bas/tné/kz
17.04 150485 0387

-.-

sb0059 4 160 mtib1066

25 kerámikus kiállítása

1985. április 15. - huszonöt hazai és külföldi kerámikusművész alkotásaiból nyílt kiállítás hétfőn a kiskunfélegyházi móra ferenc művelődési központban. a május 5-ig nyitva tartó tárlaton mintegy félszáz szobor, kispasztika, használati tárgy látható, valamennyi az utóbbi három évben készült a kecskeméti nemzetközi kerámia kísérleti stúdióban.



1985.04.15.

a bács-kiskun megyei tanács által 1976-ban alapított stúdióknak ez a második kollektív bemutatkozása. a fejlődő nemzetközi műhely az első hat évben 65 hazai és külföldi kerámikust fogadott, az elmúlt három évben pedig csaknem ugyanennyit. az ott készült alkotások zöme a stúdióban marad, s belőlük eddig több kiállítást rendeztek már.

az intézményt most tovább bővítik: készül az új masszagyártó üzem, amelyben lehetőség nyílik néhány tetszetős készlet kisebb szériájú gyártására. /mti/

Lak/bné, ká rj olt
17.08 150485 0902

--

sb0060 4 160 mtib1067

angyalfüldi napok a szovjet kultúra és tudomány házában
/1. rész/

1985. április 15. - angyalföld társadalmi, gazdasági, kulturális életét, a városrészen tevékenykedő vállalatok és üzemek termékeit, valamint a szovjet partnereikkel kialakított kapcsolatokat bemutató egyhetes rendezvénysorozat kezdődött hétfőn budapesten a szovjet kultúra és tudomány házában.

deák gábor, a xiii. kerületi pártbizottság első titkára a megnyitót megelőző sajtótájékoztatón elmondta: a magyar-szovjet barátság, a két ország gazdasági együttműködése meghatározó az angyalföldi dolgozók, vállalatok és üzemek életében is. a kerület vállalatainak legfontosabb gazdasági partnere a szovjetunió, e piacra az utóbbi években az összes export termék több mint kétharmadát szállították. a győzelem 40. évfordulója alkalmából rendezett eseménysorozat a kerület a szovjet és a magyar nép barátságának, sokrétű gazdasági, kulturális kapcsolatainak bemutatása mellett az angyalföldön élő, dolgozó, embereket, az ipar fejlődésében kiemelkedő eredményeket elért kollektívákat kívánja bemutatni - hangoztatta.

az alkotó ember című tárlaton angyalföldi vállalatok, szövetkezetek szovjet exportra is készített termékei láthatók. közöttük a magyar hajó- és darugár uszódaruinak modelljeit, a medicor művek műszereit, a kéziszerszám gyár metszőollóit, az elzett művek gépkocsikhoz készült ajtózárait mutatják be. a kapcsolatok további szélesedését táblákon szemléltetik.

1985.04.15.

ugyancsak hétfőn képzőművészeti tárlat nyílt a kerületben élő művészek alkotásaiból. kedden angyalföldi uttorók és szovjet pionírok közreműködésével rendeznek műsort a semmelweis utcai kulturális központban, s ugyanitt köszöntik ünnepi estén a felszabadulás 40. évfordulójára kibontakozott munkaversenyben élen járt kollektívákat. szerdán a béke és az együttműködés 40 éve címmel fórumot tartanak a szovjet exportra is termelő kerületi vállalatok vezetői és szakemberei részére. e napon szovjet-magyar ifjúsági találkozóknak is otthont ad az szkth. csütörtökön megemlékeznek lenin születésének 115. évfordulójáról, s az üzemek és intézmények legjobb propagandistái kitüntetésben részesülnek.

számos program helyszíne lesz a xiii. kerület is. angyalföldön, az orvostovábbképző intézetben orvosok az emberért címmel szakmai tanácskozást, a vendéglátóipari szakközépiskolában konyhaművészeti bemutatót, a lékai jános szakközépiskolában pedig fórumot rendeznek orosz nyelv és irodalomtanároknak. /folyt. köv./
-ri/il/kö -ár olt
17.12 150485 2495

--

sb0061 4 130 mtib1068

angyalfüldi napok... /2. rész/

a rendezvénysorozat megnyitóján ivan bagyul, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa köszöntötte a megjelenteket, majd bornemissza sándor, a xiii. kerületi tanács elnöke mondott megnyitót. az ünnepi eseményen jelen volt apró Antal, a magyar-szovjet baráti társaság elnöke. /mti/
-ri/sk/kö -ár olt /is
17.13 150485 0422

--

sb0062 4 130 mtib1069

gyermek- és ifjúsági könyvkiállítás az ndk centrumban

1985. április 15. - a szabad német ifjúság /fdj/ és az ndk uttörőszervezetének kiadója, a junge welt köteteit bemutató tárlat nyílt hétfőn budapesten az ndk kulturális és tájékoztató központban. a kiadó gondozásában az elmúlt öt évben megjelent mintegy 200 népszerű tudományos könyvet és kivágós papírbátékat tárnak a látogatók elé a kiállításon.

miként a tárlatot megelőző sajtótájékoztatón manfred rucht, a kiadó igazgatója elmondta, a junge welt több mint harminc éve újságkiadóként jött létre s, könyvkiadással 15 éve foglalkozik. évente ötven kötetet jelentet meg, magyarországon esztendőnként négy-ötezer könyvet értékesít. több ndk-beli szerző munkáját magyar nyelven is olvashatják a gyermekek. a kiállításon bemutatják az óvodásoknak, az uttörőknek és a középiskolás korú diákoknak készített újságokat, folyóiratokat is. a sorozatok között láthatók a szocialista országok fővárosairól és az ott élő gyermekek életéről szóló kiadványok, a különféle foglalkozásokkal megismertető kötetek is.

a tárlat április 26-ig tekinthető meg. /mti/

ri/il bc olt
17.14 150485 1140

--

sb0063 4 150 mtib1070

gyártókat keres...2. rész.

a kiállítás megnyitóján hangsúlyozták: a kereskedelem termeltetése csak enyhítheti a krónikus alkatrészhiányt, az autósok, s a haszongépjárművek üzemeltetői ebben az évben sem számíthatnak az ellátás jelentős javulására.

az autóalkatrész-kereskedelem gyártót keresünk kiállítására április 19-ig naponta 9-16 óráig tart nyitva, várva a vállalkozó kedvű gyártókat. /mti/

mg/tr sk sr olt
17.15 150485 0432

--

sb0064 4 160 mtib2001

bolgár hanglemez-kiállítás

1985. április 15. - a balkanton bolgár hanglemezgyártó vállalat több mint háromszáz hanglemezét bemutató kiállítás nyílt hétfőn budapesten a bolgár kulturális és tájékoztató központban.

a tárlaton bolgár népzenei felvételek, komolyzenei művek, valamint a könnyű műfaj külföldi előadóinak produkcióját rögzítő lemezek láthatók. az operafelvételek sorában bemutatják borisz hrisztov, nikolaj gjuzelev és nikolaj gjaurov operaénekesek legújabb lemezeit. kiállították sebő ferenc sólyomének című nagylemezét, amelynek érdekessége: a megzenésített bolgár versek felvételét a hungaroton készítette, a lemezt pedig bulgáriában gyártották. a hanglemez-kiállítás két hétig látogatható. /mti/

-ri/kö bc rj olt
17.16 150485 0753

--

sb0065 4 130 mtib2002

svájci békeküldöttség érkezett hazánkba

1985. április 15. - az országos béketanács meghívására vasárnap budapestre érkezett a svájci békemozgalom öttagú küldöttsége, amely megbeszéléseket folytat az obt vezetőivel. /mti/

gg bc rj olt

17.17 150485 0251

--

sb0066 4 130 mtib2003

tanácskozás az európai békemozgalmak helyzetéről

1985. április 15. - a bécsi nemzetközi békeintézet szervezésében nemzetközi tanácskozásra került sor a hétvégén az európai békemozgalmak helyzetéről és feladatairól. az országos béketanács képviselőjében az eszmecsereén kiss J. László, a magyar külügyi intézet munkatársa vezetésével küldöttség vett részt, amely hazaérkezett ausztriából./mti/

gg bc rj olt
17.21 150485 0421

--

sb0067 4 130 mtib2005

megkezdődtek a jelölő gyűlések /1. rész/

1985. április 15. - hétfőn országsszerte megkezdődtek a képviselő- és tanácsstag-jelölő gyűlések. a választási elnökségek letették az esküt, a népfront-bizottságok kiválasztották és felkészítették a jelölő gyűlések elnökeit és előadóit.

a fővárosban az első napon három, békés megyében egy, zala megyében négy országgyűlési választókerületben tartottak jelölő gyűlést.

x x x

császár tiber, az mti hírmagyarozója írja:

a legutóbbi évtizedekben a választások mindig a magyar belpolitikai élet kiemelkedő eseményei voltak; a jelölő gyűlések, a felkészülés időszakában tartott politikai demonstrációk alkalmat teremtettek arra, hogy az állampolgárok sokasága ismerkedjék meg behatóbban a társadalom előtt álló legfontosabb feladatokkal, a magyar szocialista munkáspárt törekvéseivel, illetve a hazafias népfront programjával. az idei választásokat azonban különösen élénk érdeklődés, s várhatóan erős politikai aktivitás előzi meg, hiszen ezúttal első ízben alkalmazzák az 1983-ban alkotott új választójogi törvény rendelkezéseit.



e törvényben változatlan a népképviselőlet érvényesülésének az alkotmányban is lefektetett alapelve, de lényeges változásokat is tartalmaz az előzőekhez képest, olyan rendelkezéseket, amelyek kedvezőbb feltételeket teremtenek a népképviselőlet testületek tartalmasabb munkájához, s amelyek alapján tovább szélesedhet a szocialista demokrácia, bővíthet a közéletben résztvevők köre.
/folyt.köv./

-ár rj
17.38 150485 1510

--

sb0068 4 130 mtib2006

megkezdődtek a jelölő gyűlések /2. rész/

a legjelentősebb új rendelkezés az, hogy minden választókerületben kötelezően legalább két országgyűlési képviselő-, illetve tanácsstag-jelöltet kell állítani. már korábban is volt arra lehetőség, hogy egy-egy választókerületben több képviselő, illetve tanácsstag jelöltet állítsanak, azonban most vált először kötelezővé a kettős, illetve többes jelölés. a törvény értelmében hét napon belül új jelölőgyűlést kell tartani ott, ahol nem tudtak két jelöltet állítani, s ha ez a jelölések lezárásának időpontjáig sem sikerül, akkor a mandátum sorsa egy későbbi időpontban, pótválasztáson dől el.

figyelmet érdemlő tény ezzel kapcsolatban, hogy az emult 15 évben tartott három választáson rendre csökkent a többes jelölések száma. ennek okait elemezve felelős politikai vezetők rámutatnak: a versengés nehezebb vállalásában közrejátszottak demokratizmusunk gyakorlatának gyengeségei; az, hogy a küzdelemben alul maradt esetenként hajlamos volt a közvélemény „bukott embernek”, tekinteni /vagy az érintett maga bukásként minősíteni a vereségét/.

a kötelező többes jelölés egyúttal azt is jelenti, hogy nagymértékben megnövekedett a jelölőgyűlések szerepe. a korábbinál nagyobb érdeklődésre, aktivitásra számítanak ezeken a gyűléseken, hiszen e közösségi eszmecsereken nyilváníthat véleményét a lakosság arról, hogy például mely településfejlesztési célok megvalósítását tartja a legsürgősebbnek szűkebb hazájában, s itt ismerkedhetnek meg azokkal az emberekkel, akik vállalkoznak arra, hogy országgyűlési képviselőként, illetve tanácsstagként képviseljék az érdekeit a helyi vagy országos szintű döntések meghozatalakor. a hazafias népfront



bel

- 46 -

1985.04.15.

illetékesei ezzel kapcsolatban hangsúlyozzák: bárki jelöltté válhat, akinek választójoga van, elfogadja a népfront választási programját és eddigi munkássága, illetve a köz szolgálatára vonatkozó elképzelései alapján elnyeri a választópolgároknak a jelöléshez szükséges bizalmát.

/folyt.köv./ rj
17.43 150485 2001

--

sb0069 4 130 mtib2007

megkezdődtek a jelölő gyűlések /3. rész/

a jelöltek a választási kampány során egyéni terveiket - ha úgy tetszik, egyéni programjukat - is kifejthetik, elfogadásra ajánlhatják a választópolgároknak. s ez nem áll ellentétben azzal, hogy valamennyi jelölt magáénak vallja a hazafias népfront választási programját, hiszen például a helyi területfejlesztési célok fontossági sorrendjét tekintve eltérőek is lehetnek az elképzelések. a lényeg az, hogy reális, elérhető célokért emeljenek szót. az, hogy valaki tanácsstag-, vagy képviselőjelöltté válik, önmagában is siker, a közösség elismerését jelzi. a jelölések során megnyilvánuló közösségi bizalmat honorálja a törvénynek az a rendelkezése is, amely szerint, aki a választáson alulmarad, de a szavazatok legalább egynegyedét megkapja, pótképviselő, illetve póttanácsstag lesz, s üresedés esetén automatikusan megkapja a mandátumot.

az ideai tanácsválasztásoknak nemcsak a kötelező kettős vagy többes jelölés adja meg a korábbinál nagyobb súlyát, tétjét, hanem az is, hogy a jövőre kezdődő hetedik ötéves terv során az elképzelések szerint a korábbinál szélesebb gazdasági alapot és a felhasználásban nagyobb önállóságot kapnak a tanácsok arra, hogy a települések fejlesztését, a lakosság ellátásának szervezését közmegegyezésre végezhessék.

a most kezdődött jelölőgyűlések alapvető színterei annak, hogy a választások fontos közéleti eseménnyé váljanak, elősegítsék, hogy a lakosság megvitassa az ország ügyeit, a települések fejlesztésének, az életkörülmények további javításának lehetőségeit. /mti/

-ár rj ie
17.46 150485 1590

--

bel

- 47 -

1985.04.15.

sb0070 4 160 mtib2009 /felhasználható: 19 órától!/
a mai magyar zene hete szegeden

1985. április 15. - hétfőn megkezdődött szegeden a város évente visszatérő zenei eseménye, a mai magyar zene hete. miként már fél évtizede minden évben, ugyanugy az idén is neves szólóisták, kamaraegyüttesek, énekkarok szólaltatják meg a mai magyar szerzők legújabb alkotásait. az első esten maczelka noémi és kemény erzsébet zongoraművész, felletár melinda hárfá-, sin katalin gordonka-, gallai attila klarinét-, román zoltán fuvolaművész, valamint a canticum kamarakórus kalmár lászló műveket tolmácsolt. /mti/
dén/kö kz ie
18.08 150485 0571

--

sb0071 4 160 mtib1071 /felhasználható 19 órától!/
kábeltelevízió debrecenben

1985. április 15. - városi kábeltelevízió kezdte meg rendszeres adását hétfőn debrecenben. a városi művelődési központból sugárzott műsorát jelenleg még az ujkerti negyedben tudják fogni. ez azt jelenti, hogy körülbelül harmincezren láthatják. később a város más nagy lakótelepein is fogható lesz az adás. a debreceni városi televízió ezentúl minden hónap első hétfőjén 30-40 perces műsorral jelentkezik. /mti/

szü/éva/kz/cl ie
18.10 150485 0471

--

bel

- 48 -

1985.04.15.

sb0072 4 160 mtib2010 /felhasználható: 19 órától!/
premier a szekszárdi német nemzetiségi bemutatószínpadon

1985. április 15. - létrehozása óta a második premiert tartotta hétfőn a szekszárdi német nemzetiségi bemutatószínpad. a babits mihály művelődési központban, amely otthont adott a német nyelvű színházi előadásoknak, ezuttal egy, az ndk-beli heinz kahlow boccaccio dekameronjának története alapján készült das dekameronical-ját vitték színre. a budapesti művészekből szervezett kislétszámú alkalmi társulat produkcióját iglódi istván rendezte.

a szekszárdi bemutató után megkezdődik a kétrészes komédia tájelőadásainak sorozata. először baján, majd az ország minden olyan településén bemutatják, ahol nagyobb számban élnek német nemzetiségiek. /mti/

gem/kjné/kz rj ie
18.15 150485 0747

-.-

sb0073 4 150 mtib2011

időjárásjelentés

1985. április 15. - a meteorológiai intézet jelenti hétfő este:

változékony, kissé hűvös idő

várható időjárás kedd estig:

változóan felhős lesz az ég és elszórtan még számítani lehet kisebb záporra. többfelé élénk, a dunántúlon időnként erős északi szél várható. az évszakhoz képest kissé hűvös marad az idő.

a délutáni hőmérséklet 10 és 15 fok között alakul. /mti/

sk ie
18.15 150485 0496

-.-

bel

- 49 -

1985.04.15.

sb0074 4 130 mtib2014

a portugál külügyminiszter programja /4. rész/

a portugál külügyminiszter délutáni programja az érdi benta-völgye termelőszövetkezetben folytatódott, ahol a tsz vezetői tájékoztatták a vendéget a gazdaság eredményeiről, feladatairól.

innen felhasználható 21 órától!

várkonyi péter este diszvacsorát adott jaime gama tiszteletére a külügyminisztérium vendégházában. /mti/
gn/kö -ár ie
18.52 150485 0467

-.-

sb0075 4 150 mtib2015

szovjet műszerkiállítás miskolcon /sajtótájékoztató/

1985. április 15. - nagyszabású szovjet műszerkiállítás nyílik április 16-án, kedden a miskolci városi sportcsarnokban, több mint ezer négyzetméter területen. nikolaj szucsokov, a mashpriborintorg, és tompa sándor, a migéért vezérigazgatója hétfőn bemutatta a sajtó képviselőinek a már nyitásra kész kiállítást.

mindketten hangsúlyozták, hogy ilyen teljes körű szovjet műszerkiállítás még a világ egyetlen országában sem volt. a reprezentatív bemutatón több mint 200 különlegesen magas fokú technikai színvonalat képviselő műszert tanulmányozhatnak a szakemberek. valamennyi a hasonló műszerek nemzetközi élvonalába tartozik.

a még a laikusok számára is sokat mondó kiállítás öt csoportban mutatja a műszereket. az egyikben elektronikus mikroszkópok és azok kiegészítő berendezései, a másodikban külföldön még be nem mutatott rádiómérőműszerek, a harmadikban lézerek, a negyedikben optikai mikroszkópok, az ötödikben pedig ellenőrző műszerek kaptak helyet.



a sajtótájékoztató házigazdái elmondták, hogy valamennyi csucstechnikát képviselő műszer a megrendelésektől függően 3-6 hónap alatt már a rendelő birtokába kerülhet. a a magyarországi szervizt elegendő pótalkatrésszel is ellátták.

a kiállítást április 20-án, szombaton délutánig látogathatják az érdeklődők./mti/

tre/kz nj ie
18.54 150485 1372

--

sb0076 4 150 mtib2016

magyar-Lengyel szakszervezeti tárgyalások

1985. április 15. - magyar-Lengyel szakszervezeti tárgyalások kezdődtek budapestén gáspár sándornak, a szot elnökének és alfred miodowicznak, a lengyelországi szakszervezetek országos képviselője /opzz/ elnökének vezetésével. a lengyel szakszervezeti küldöttség szombaton érkezett hazánkba.

a küldöttségek tájékoztatták egymást országaik társadalmi, politikai helyzetéről, a gazdasági építőmunka eredményeiről és problémáiról. áttekintették a szakszervezetek helyét és szerepét országaikban, a szocialista építőmunka jelenlegi szakaszában, különös tekintettel az országaikban folyamatban levő gazdaságirányítási reformra; tájékoztatták egymást a szakszervezeti munka eredményeiről és feladatairól.

a két szakszervezeti küldöttség áttekin^{te}te a nemzetközi szakszervezeti mozgalom tevékenységének számos területét. rámutattak annak szükségességére, hogy a lengyel szakszervezeti mozgalom teljes mértékben részt vegyen a nemzetközi szakszervezeti mozgalomban. meglelégedéssel nyilatkoztak a két ország szakszervezeti mozgalomának együttműködéséről, és kifejezték azt a törekvésüket, hogy továbbfejlesztik, bővítik kapcsolataikat. /mti/

gg sl nj ie
18.56 150485 1213

--

sb0077 4 150 mtib2017

francia gázipari műszaki napok

1985. április 15. - francia gázipari műszaki napok kezdődnek kedden a fórum szállodában - jelentették be hétfői sajtótájékoztatójukon a rendezvény szervezői.

a gaz de france francia állami gázipari vállalat és a francia energetikai vállalatok szakmai szövetségének képviselői háromnapos, árubemutatóval egybekötött előadássorozatot tartanak. a sajtótájékoztatón elmondották: a gaz de france és az országos kőolaj- és gázipari tröszt között 1966 óta folyamatosan bővül a műszaki-tudományos együttműködés. magyar energetikai szakemberek ismerkednek a francia vállalatnál az ottani technológiával, és különböző magyar eljárások iránt francia mérnökök érdeklődnek. az együttműködést a jövőben ki szeretnék terjeszteni technológiák, licenck cseréjére, és a francia vállalat érdekelt a harmadik piaci vállalkozásokban is. ezért döntöttek úgy, hogy megtartják budapestén a francia gázipari műszaki napokat. a rendezvényen beszámolnak tudományos eredményeikről, műszaki fejlesztési elképzeléseikről. arra számítanak, hogy több üzleti megállapodást is előkészíthetnek. /mti/

pf/kö sl nj ie
18.59 150485 1135

--

sb0078 4 160 mtib2018

a jugoszláv néphadsereg művészegyüttese kaposvárott

1985. április 15. - hétfőn este a kaposvári csiky gergely színházban vendégszerepelt a jugoszláv néphadsereg művészegyüttese. a százhatvan tagu együttes szinfónikus zenekara és kórusa másfél órás műsort adott./mti/

káp/kz nj ie
19.01 150485 0296

--

sb0079 4 180 mtib2019

huszonöt éves az fkbt

1985. április 15. - a fővárosi közlekedésbiztonsági tanács, megalakulásának 25. évfordulója alkalmából, jubileumi tanácsulást tartott hétfőn a magyar néphadsereg művelődési házában. stadinger istván, a fővárosi tanács elnökhelyettese, az fkbt elnöke üdvözlölte a vendégeket, köztük a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, az ndk-beli és a szovjet testvérszervezetek küldötteit.

szalai dezső rendőrezredes, a brfk közlekedésrendészetének vezetője, az fkbt ügyvezető elnöke számolt be az elmúlt két és fél évtizedes tevékenységükről. elmondotta: 1960 nyarán a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága határozatot hozott egy átfogó, balesetmegelőzési intézkedési terv kidolgozására. ez a terv tekinthető az fkbt alapító okmányának. a tanács a továbbiakban több akciót szervezett a budapest biztonságos közlekedéséért, számos kresz-versenyt, balesetmegelőzési vetélkedőt szerveztek, s az iskolákban is megkezdődtek az ilyen jellegű rendezvények. az fkbt-t a lakosság ma már olyan testületként tartja számon, amely átfogóan foglalkozik budapest közlekedésének biztonságával, s a vállalatok, az intézmények is mindinkább igénylik közreműködését a közúti állapotok javításában, a veszélyek megszüntetésében.

az ülésen kitüntetések, jutalmakat adtak át a biztonságos közlekedés érdekében hosszabb ideje kiemelkedő munkát végzett aktivistáknak. /mti/

és/gg rj ie

19.00 h
19.04 150485 1417

--

sb0080 4 180 mtib2025

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. április 15. -

sb0001 étkezés az élelmiszerboltokban
sb0002 az mkk tagja lett a wtca-nak
sb0003 számítógépes csontszeparátor
sb0004 fejlesztés a graboplastban
sb0005 oktatási központi nigériának
sb0006 fahulladék aprítógép
sb0007 tej- és jégkrém üzem ...
sb0008 befejezték a kendervetést
sb0009 ifjúsági öletpályázat
sb0010 miskolci filmfesztivál
sb0011 megkezdődtek a nemzetközi ...
sb0012 monográfia deszkról
sb0013 könyvaukción
sb0014 közművelődési nyomda pécsen
sb0015 nyári egyetem a honvédelmi ...
sb0016 a portugál külügyminiszter programja /1. rész/
sb0017 tovább fűt a főtáv
sb0018 hazánkba érkezett gheorghe ...
sb0019 megkezdődött a kukoricavetés
sb0020 magyar-csehszlovák vízügyi ...
sb0021 baranyai szőlősgazdák
sb0022 halálos baleset
sb0023 fir elnökségi ülés párizsban
sb0024 a szovjetunió állami építésügyi biz. elnöke budapestben
sb0025 időjárásjelentés /1. rész/
sb0026 időjárásjelentés /2. rész/
sb0027 egészségügyi ismeretterjesztés
sb0028 ivóvíz-vezeték karbantartás
sb0029 a portugál külügyminiszter programja /2. rész/
sb0030 emléktábla wittmann ferencnek
sb0031 jubiláló nméptáncosok
sb0032 rehabilitációs üzem esztergomban
sb0033 új szociális otthon...
sb0034 új utazási iroda....
sb0035 gyártókat keres az autóalkatrész.../1. rész/
sb0036 balesetek
sb0037 a békés megyei jókai színház sajtótájékoztatója
sb0038 elfogták pusker lászlót
sb0039 rendőrségi felhívás
sb0040 csorba tiber kiállítás
/folyt. köv./ mz/rj
21.01 150485 1502

--

sb0081 4 180 mtib2026

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/
 sb0041 országos amatőrfilm fesztivál
 sb0042 nemzetközi meteorológiai...
 sb0043 a környező országok időjárása
 sb0044 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0045 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
 sb0046 lukács györgy-émlékkiállítás
 sb0047 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
 sb0048 képviselőcsoport-ülés
 sb0049 debreceni tanácsülés
 sb0050 tiszafüredi tanácsülés
 sb0051 üdvözlő távirat
 sb0052 tájékoztató nyelvvizsgákról
 sb0053 szolnok megyei képzőművészek
 sb0054 a portugál külügyminiszter programja /3. rész/
 sb0055 részvértlátogatás
 sb0056 kamara-tot együttműködés
 sb0057 filmmuzeum miskolcon
 sb0058 borsod megye műemlékei
 sb0059 25 keramikus kiállítása
 sb0060 angyalföldi napok /1. rész/
 sb0061 angyalföldi napok /2. rész/
 sb0062 gyermek- és ifjúsági könyvkiállítás
 sb0063 gyártókat keres.../2. rész/
 sb0064 bolgár hanglezem-kiallitás
 sb0065 svájci békeküldöttség érkezett
 sb0066 tanácskozás az európai békemozgalomról
 sb0067 megkezdődtek a jelölő gyűlések /1. rész/
 sb0068 megkezdődtek a jelölő gyűlések /2. rész/
 sb0069 megkezdődtek a jelölő gyűlések /3. rész/
 sb0070 a mai magyar zene hete
 sb0071 kábeltelevízió debrecenbe
 sb0072 német bemutatószipad
 sb0073 időjárásjelentés
 sb0074 a portugál külügyminiszter programja /4. rész/
 sb0075 szovjet műszerkiállítás
 sb0076 magyar-lengyel szakszervezeti tárgyalás
 sb0077 francia gázipari műszaki napok
 sb0078 jugoszláviai együttes
 /folyt.köv./ rj
 21.06 150485 1462

sb0082 4 180 mtib2027

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0079 huszonöt éves az fkbt
 sb0080 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0081 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0082 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: fehér péter, oltványi ottó, izsák erika
 /mti/rj
 21.07 150485 0343

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. április 16.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

eredményes évet zárt a közép-európai nemzetközi bank

1985. április 16. - eredményes évet zárt 1984-ben a közép-európai nemzetközi bank rt. /central-european international bank ltd./, amely magyarországon az első külföldi többségi tulajdonban lévő vegyesvállalat. a bank mérlegének fő összege /az aktívák összege/ - eredményes tevékenység folytán - 1984-ben 30 százalékkal emelkedett és elérte a 322 millió dollárt. a bank öt évvel ezelőtt, 1980. január 1-én kezdte meg működését 20 millió dolláros alaptőkével. jelenleg a megnövekedett saját tőke 36 millió dollár, és az adózás előtti nyereség összege 1984-ben elérte a 7 millió dollárt. a pénzügyi hatékony működését bizonyítja, hogy a nyereségnek az aktívák értékéhez viszonyított aránya igen kedvező, lényegesen magasabb, mint a nemzetközi átlag.

a közép-európai nemzetközi bank területen kívüli státuszban lévő, / off-shore jellegű/ pénzügyi intézet. a bank státuszából eredően nem integrálódik a magyar pénzügyi rendszerbe, felmentést kapott a magyar devizaszabályok és a központi banki előírások alól. a magyar nemzeti bank 34, hat külföldi pénzügyi intézet összesen 66 százalékos tőkerészesedéssel vesz részt a közös vállalkozásban. a külföldi tulajdonosok - az olasz banca commerciale italiana, az nszk-beli bayerische vereinsbank, az osztrák creditanstalt-bankverein, a francia societé générale, a japan long-term credit bank of japan és a taiyo kobe bank - egyenként 11 százalékos tőkehányaddal rendelkeznek.

